

وَقَدْ تَصَرَّفَ اللَّهُ بِكُنُوزِهَا أَنْتُمْ إِذْ لَمْ تَعْلَمُوا



جلد ۲۱
ایڈیٹر
محمد حفیظ اہل بیت پوری
نائب ایڈیٹر
غور شہیر احمد انور

شمارہ ۱۹
تشریح چہرہ
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

لندن۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۲۱ شہادت (اپریل) کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب حضور انور کی صحت و سلامتی و درازی عمر نیز حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا رحم حضور ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے بھی التزام کے ساتھ دعائیں فرماتے رہیں۔

تادیان ۹ ہجرت دہائی۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب مع اہل و عیال کیم منی کو قادیان سے بہار اور اٹلیہ کی جماعتوں کے تربیتی دورہ کے لئے روانہ ہوئے۔ ۲۲ مئی کو بخیریت پٹنہ پہنچے جہاں سے آردین نظر پورہ اورین۔ بھالپور۔ برہ پورہ اور خان پور ملکی کا دورہ کرتے ہوئے واپس پٹنہ تشریف لے جائیں گے۔ اس کے بعد بہار کی بعض دیگر جماعتوں کا ۲۵ مئی تک دورہ بھی کر کے عازم کلکتہ ہوں گے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظہ و ناصر ہو آمین۔

تادیان ۹ مئی۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ

۲۶ ربیع الاول ۱۳۹۲ ہجری ۱۱ مئی ۱۹۷۲ ع ۱۱ ہجرت ۱۳۵۱ ہ ش

سے سونے کا نظارہ صحیح اسلامی نعت یا سوسٹرم کا آئینہ دار تھا۔

امام مہدیؑ کی نگرانی میں جلسہ گاہ کے لئے شکر کے کنارے واقع ایک گراؤنڈ کا انتخاب کیا گیا تھا۔ جس میں ایک خوبصورت کھیل بنا گیا۔ اور اس کے پس منظر میں ایک map چسپاں کیا گیا تھا۔ جس میں ان کا عالم نہیں احمدی مشنوں اور ان کی سرگرمیوں کی نشاندہی کی گئی تھی۔ ساری جلسہ گاہ سعید مجتہدوں اور یوب لائٹوں سے خوب آراستہ کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ میں داخل ہونے کے لئے ایک خوبصورت گیٹ نصب کیا گیا۔ جس میں علی حروف میں 'امام مہدیؑ' لکھا گیا تھا۔ اور اسے رنگ برنگے قلموں سے خوب مزین کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ سے ملحق ایک سٹال بھی بنایا گیا جہاں سے تینا اور مفت احمدیہ ٹریچر تقسیم کیا جاتا رہا۔

سامعین کے لئے کرسیوں کا انتظام تھا۔ یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ جلسہ گاہ سے باہر بھی کثیر تعداد میں سامعین ہمتن گوش ہو کر ہماری تمام تقاریر سنے رہے۔

پہلے دن کا اجلاس ۱۵ مئی ۱۹۷۲ء صبح پانچ بجے صوبائی کانفرنس کا پہلا اجلاس محترم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب مبلغ پنجاب کے کی زیر صدارت، خاکسار کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ محترم صدیق امیر علی صاحب صدر جماعت احمدیہ موگراں نے احمدیہ جھنڈا ہمارے کارنامہ ادا فرمایا۔ اس موقع پر سب کے لب و لہجہ میں تقابل متناہک انت التبع العبدیہ کی دعائیں دہرا رہے تھے۔ یونہی پریم احمدیت، موگراں کی فضا پر نہایت شان و شوکت سے ہرانے لگا ساری فضا اللہ احمدیت زندہ بار و غیرہ اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ یہ دورہ پرور نظارہ دیکھ کر احمدیوں کی اور خاص کر (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

موگراں مالابار میں روزہ کامیاب صوبائی کانفرنس

علمائے سلسلہ کی دینی و ملی تقاریر۔ اخوت و اہل ایمان اور نفاذ سے

(رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی محمد عسکر صاحب مبلغ پنجاب احمدیہ مسلم مشن مدراس)

آپ نے دعوت قبول فرمائی۔ اور مورخہ ۱۴ اپریل کی صبح تشریف لائے۔ کانفرنس میں تقریر کرنے کے لئے بیٹھی سے محترم مولانا تشریف احمد صاحب ایسی کو اور مدراس سے خاکسار کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ اس کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے کیرلہ کی مندرجہ ذیل ۲۴ جماعتوں سے ۵۰ کے قریب نمائندگان تشریف لائے۔ کالیکٹ پتھاپیریم۔ کرونالگیلی۔ منجیشور۔ مرکہ۔ کوئی ناڈ۔ بیچے۔ آلال۔ چیلارہ۔ کوٹار۔ موگراں۔ بڑاگرہ۔ ٹیلچری۔ پینکاڈی۔ منارگھاٹ۔ ایراپورم۔ کوڈالی۔ کینانور۔ کورٹھجور۔ الانور۔ کرڈالی۔ کرڈالی۔ نمبور۔ ایرناٹم۔

جلسہ کے دونوں روز قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کمیٹی کی طرف سے تھا۔ محترم صدیق امیر علی صاحب کے گھر کے وسیع و عریض صحن میں کھانا کھانے کے لئے ایک بہت بڑا پنڈال بنایا گیا۔ اس طرح ان کے گھر کے پہلو میں واقع ناریل اور دیگر درختوں کے سایہ دار اور خوشنما باغ میں وسیع پیمانے پر ایک بہت بڑا پنڈال بنایا گیا جس میں تین چار سو کے قریب مندوبین آرام سے شب باشی کر سکتے تھے۔ سب اجاب کے امیر و غریب کا امتیاز کے بغیر پنڈال میں بچھائی گئی خالی چٹائیوں پر اپنے بازوؤں یا ساتھ لائی تھیلیوں کو سرمانے رکھ کر اطمینان

مشکلات و مصائب اور ظلم و ستم کا یہ دور ایک عرصہ تک جاری رہا۔ لیکن آہستہ آہستہ یہ نہہ خود بخود ٹوٹنے لگا۔ تاہم جب بھی موگراں میں ہماری طرف سے کوئی جلسہ منعقد ہوتا، مخالفین جو کئے ہو جاتے اور آوارہ بچوں کو آگے کر کے اپنی مخالفت کی پیاس بجھاتے۔ گویا کہ یہ مخالفین کا کچل پر درگرام تھا جو دینی جلسوں کے مقابل پر منعقد کیا جاتا تھا۔

ایسے ہی مخالفت کے گڑھ میں اس دفعہ کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ کثیر تعداد میں تعلیم یافتہ اور دینی و دنیوی لحاظ سے اعلیٰ پوزیشن والے احمدیوں کے ہجوم کو دیکھ کر سب مخالفین مرعوب ہو گئے۔ اور ہم نے خود اپنی آنکھوں سے سنلتی فی قلوب السّٰدِیْنِ كَقْوَدِ وَالرَّعْبِ كَالنَّظَارِہِ دیکھا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ عَلٰی ذٰلِكَ۔

اس کانفرنس کا افتتاح کرنے نماز گاہ کے لئے جماعت ہائے احمدیہ "بتنگلہ دیش" کے امیر محترم مولانا محمد صاحب کو مدعو کیا گیا تھا۔ لیکن جلسہ شروع ہونے سے دو روز قبل بعض جماعتی کاموں کی وجہ سے انہوں نے معذرت فرمائی، اس پر محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب ایم ایس سی۔ پی ایچ ڈی۔ کو مدعو کیا گیا۔ باوجود مختلف ذمہ داریوں اور ترافٹ کے

اللہ تعالیٰ کا بے پایاں فضل و احسان ہے کہ اس سال آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس اپنی ممتاز خیروں اور برکتوں سے موگراں میں مورخہ ۱۵ اپریل ۱۹۷۲ء بمطابق ۱۶ شہادت ۱۳۵۱ ہجری روز ہفتہ و اتوار نہایت کامیابی سے منعقد ہوئی۔ الحمد للہ علیٰ ذلک۔

موگراں ایک چھوٹا سا مگر خوبصورت گاؤں ہے۔ جو ایک نہر کے کنارے ناریل کے سبز پیروں سے گھرا ہوا ہے۔ سب سے پہلے ۱۹۴۷ء میں یہاں سے محترم جناب صدیق امیر علی صاحب کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ اس کے بعد یہاں مخلصین کی ایک جماعت قائم ہوئی۔ جنہیں ابتدائی ایام میں سخت مصائب اور تکالیف کا سامنا کرنا پڑا۔ ایک مرتبہ ایسا بھی واقعہ پیش آیا کہ محترم صدیق امیر علی صاحب چند احمدی بھائیوں کو لے کر اپنی آبائی مسجد جو ان ہی کی اپنی ملکیت میں ہے، میں گھر کی نماز پڑھنے کے لئے گئے۔ اسی اثناء میں جملہ آوروں کے ایک گروہ نے اچانک حملہ کرنا بے چارے احمدی جو بالکل نہتے تھے خون سے لپکتے اور زخمی حالت میں پولیس کی مدد سے گھر تک پہنچے۔ یہ تمام ظلم و ستم برداشت کرتے ہوئے بھی زبان حال سے وہ یہی کہہ رہے تھے کہ وہ دشمن کو ظلم کی برجھی سے تم سب سے بدلہ دینے دو! یہ درد رنگا رنگ کے دوام تم کو روکتا ہے جو

ہفت روزہ بدر قادیان مورخہ ۱۱ ہجرت ۱۳۵۱ھ

کامیاب اصلاحی پروگراموں میں

خلق اللہ کی بھلائی اور نفع انسان کی ہمدردی کرنا جماعت احمدیہ کی بنیادی تعلیمات میں سے ہے۔ کسی بھی ایسے موقع کا میسر آجانا جس میں اس نور کا کوئی بھی خدمت بجالائی جاسکے جماعت احمدیہ کے ہر فرد کے لئے دلی مسرت اور روحانی خوشی کا باعث ہوتا ہے۔

مورخہ ۲۶ اپریل کو جناب سپرنٹنڈنٹ صاحب جلی گورداسپور کی خواہش پر جیل میں منعقدہ ایک خصوصی جلسہ میں محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی سرکردگی میں گئے ہوئے قادیان کے علماء نے اسلام کی اخلاقی و روحانی تعلیمات پر مشتمل پر موزوں و نشین تقاریر کی جسے جلی کے سیکرٹری قیدیوں کے علاوہ متعلقہ حکم کے ہیئرنگ مچروں نے دلچسپی سے سنا اور دینی باتوں سے بہت متاثر ہوئے۔

۱۱ اپریل کے دوسرے ہفتے کی بات ہے کہ سپرنٹنڈنٹ صاحب جلی گورداسپور جناب سردار لکھن سنگھ صاحب کا ایک خط نظارت دعوت و تبلیغ میں موصول ہوا کہ ۲۶ اپریل کو ۳ بجے بعد دوپہر گورداسپور تشریف لاکر جیل کے قیدیوں کو کچھ نذری اور اصلاحی باتیں سنائیں۔ نظارت سے مقررہ تاریخ پر حاضر ہو جانے کا لکھا۔ اور ساتھ ہی دریافت کیا کہ اگر قواعد اجازت دین تو ہماری خواہش ہے کہ اس موقع پر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے قرآنی تعلیم (و یطعمون الطعائم کلّمیٰ حیّیہ و شکینا و یدینما و اسیرا) پر عمل درآمد کرتے ہوئے قیدیوں کے کھانے کے لئے کوئی چیز بھی پیش کریں اجازت کی صورت میں قیدیوں کی تعداد کا علم ہی ضروری ہے۔ اس پر جواب ملا کہ جیل میں پانچ سو قیدی ہیں اور کہ ان کے کھانے کے لئے کوئی بھی چیز لا سکتے ہیں۔

روانگی سے دو روز پہلے مفادى اجاب کرام میں تحریک کی گئی جس پر اجاب کرام نے حسب توہن خوشی سے ہمت لیا۔ بعد مشورہ ایک من بوندی کے لڈو (۱۱۱ سوکے تعداد میں) تیار کر دیا کہ لڈو کی دو ڈبلیوں میں پیک کر کے رکھ لئے گئے۔ اسی طرح مفید جماعتی لٹریچر کا ایک بندل بھی تیار کر دیا گیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب کی تیاری میں آٹھ افراد پیشہ سزا میں ایک وفد بنا کر بوقت دو بجے بعد دوپہر قادیان سے روانہ ہوا۔ ایک گھنٹہ میں گورداسپور پہنچ گئے۔ جہاں جیل کے ڈیپٹی ایفیسر جناب سردار کمار سنگھ صاحب نے وفد کا امتیاز کیا۔ اور عزت و احترام کے ساتھ دفتر میں لے گئے۔ قیود و دیگر امور جناب سپرنٹنڈنٹ صاحب سے جنس نفیس تشریف لے آئے۔ اور دو گھنٹہ تک مختلف موضوعات پر مذاکرہ اور روحانی باتوں کا سلسلہ جاری رہا۔ دوران گفتگو جب محترم صاحبزادہ صاحب سے بتایا کہ حضرت میر سید حبیب اللہ شاہ صاحب مرحوم سپرنٹنڈنٹ جیل میرے ناموں تھے۔ تو سردار لکھن سنگھ صاحب سپرنٹنڈنٹ جیل گورداسپور نے خوشی اور انبساط کے جذبات سے معمور ہو کر بتایا کہ جناب سید حبیب اللہ شاہ صاحب ہی سے میں نے ٹریننگ لی ہے۔ اس کے بعد مرحوم کے حسن اخلاق اور حسن کردار پر دیر تک باتیں ہوتی رہیں۔ اور ضمناً جماعت احمدیہ کی تعلیمات و نظریات بیان ہوئے۔

جلسہ کی کارروائی

۱۱ اپریل کو جناب سپرنٹنڈنٹ صاحب جلی گورداسپور نے تمام قیدیوں کو اس جگہ جمع کر دیا گیا۔ جناب ویلفیئر آفیسر صاحب نے بتایا کہ اب آپ اپنے پیہ و کرام کے مطابق دو گھنٹہ تک ماضی میں کو کچھ سننا چاہیں حکمہ آپ کا مضمون ہوگا۔ چنانچہ محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی صدارت میں جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے محکم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناظر نے صورت فاتحہ کی تلاوت کی۔ بعد ازاں اٹھارویں نے اس حصہ قرآن مجید کا پنجابی زبان میں حسب موقع ملبس ترجمہ سنایا۔ اور ساتھ کے ساتھ مختصر تشریح بھی کی۔ اور بتایا اس سورت تشریف کو مسلمان اپنی بیچگانہ نمازوں میں بار بار پڑھتے، خدا کے حضور پرارتنا یعنی دعا کرتے ہیں۔ یہ سورت اعلیٰ درجہ کی جامع دعا پر مشتمل ہے۔ اسی ضمن میں دعا پڑھی اور اس کی قبولیت پر بھی مختصر اور دشمنی والی دو مرتبہ نمبر پر جناب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ نے سنہ بہت سی سماجی اور اخلاقی برائیوں سے بچنے اور ان سے پرہیز کرنے کے ذرائع پر پنجابی میں عمدہ تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں خصوصیت سے شراب نوشی کی تیسری عادت اور اس کے نذمانات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور اعداد و شمار بتا کر واضح کیا کہ یہ بری عادت کس طرح روز بروز ہمارے جفاکش حنفی پنجابیوں کی صحتوں کو برباد کرنے کے ساتھ ساتھ ان کی اقتصادیات کو بھی تباہ کر رہی ہے۔ اس لئے جس قدر جلد ہو سکے اس کو ترک کیا جائے۔ کیونکہ شراب نوشی بہت سی خسروییوں کا جڑ ہے۔

محترم ملک صاحب کی تقریر کے بعد خاکسار نے پنجابی میں تقریر کی۔ جس میں واضح کیا کہ انسان گناہ کیوں کرتا ہے اور اس کے باعث کیا ہیں۔ اس سلسلہ میں خاکسار نے خدا کی حقیقی معرفت حاصل کرنے اور اس کے حضور دعا کرنے اور ان محرمات کو ترک کرنے کی تعین کی جو گناہ کا باعث بنتے ہیں۔ انسان کو حرص اور لالچ سے پرہیز کرنے اور اپنے اندر قوت برداشت پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ کیونکہ دنیا میں ہمیشہ تر زیادتیاں انسان محض لالچ میں آکر کر جاتا ہے یا کسی کی بات کو برداشت نہ کرنے کے نتیجے میں آپے سے باہر ہو جاتا اور ایسے افعال کو کرتا ہے جن کے نتائج اس کے لئے نہایت درجہ تکلیف دہ ہوتے ہیں۔ انسان کا بڑا کام اپنے نفس اور من کو قابو میں کرنا ہے۔ حضرت امام جماعت احمدیہ نے فرمایا ہے کہ عجب بڑا جہاد ہے کہ نفس رام ہو جائے

پھر اپنے شیطان پر قابو پانے کے لئے مختلف واقعات بیان کر کے سچے دل سے خدا کے حضور دعا کرنے کی ترغیب دی۔ اور بتایا کہ آپ لوگوں کو جلی کے اندر دعا کرنے اور خدا کی بھکتی اور عبادت کرنے کا اچھا وقت میسر ہے۔ اس سے ضرور فائدہ اٹھائیں۔ خدا اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا اور ان کی تکلیف کو دور کرتا ہے۔ خدا رب نون دیندا جو کوئی منگے کوئی ہے منگن والا جو اس دور تو منگے

تیسرے نمبر پر محکم مولوی محمد کیم الدین صاحب شاہد نے تقریر کی اور خصوصیت کے ساتھ توبہ کے بارے میں اسلامی تعلیمات کا خلاصہ موثر انداز میں بزبان آسان اردو بیان کیا کہ اسلام نے سب سے زیادہ پُر امید اور آسان راستہ لوگوں کو دکھایا ہے۔ اگر انسان سچے دل سے عہد کر کے توبہ کرتا ہے تو وہ معاشرہ میں ویسا ہی باعث سمجھا جائے گا جیسا دوسرا کرنا۔ حرز شخص ہوتا ہے۔ اسی ضمن میں مولوی صاحب موصوف نے حدیث تشریف میں بیان شدہ وہ واقعہ بھی بتایا جس میں ایک شخص کے ۹۹ قتل کرنے کے بعد توبہ کی طرف مائل ہونے کا ذکر ہے کہ بالآخر خدا نے اپنے بے ایمانی فعل سے اس کو بخش دیا۔ آخر میں موصوف نے کہا کہ بعض دفعہ انسان کو بعض واقعات اور مقدمات میں کسی سبب سے جنس جانے کی بنا پر سزا کاٹی جاتی ہے اگرچہ وہ مجرم نہیں ہوتا لیکن اس کے لئے وہ خود بھی تو ذمہ دار ہے کہ وہ ایسے فتنہ والی جگہ پر گیا ہی کیوں؟ اسی لئے باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ راقبوا مواضع الذنوب۔ کہ تم فتنہ والی جگہوں میں جانے سے احتراز کرو۔ محکم مولوی صاحب کی تقریر کے بعد محکم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناظر نے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی مشہور نظم "اگ نہ ایک دن پیش ہوگا تو فنا کے سامنے" خوش الحانی سے سنائی جسے حاضرین نے توجہ سے سنا۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب نے پنجابی زبان میں حاضرین کو خطاب کیا اور دینشیں انداز میں انسان کا شرف اور اس کی بزرگی واضح کرتے ہوئے حاضرین کی بہت ادنیٰ جگہ کی ترغیب دی۔ آپ نے واضح کیا کہ آپ لوگ تو ملک بھارت کے منظم پنجاب کے باہر ہیں جو سب سے زیادہ جفاکش اور حنفی لوگوں کا ہے۔ آپ اپنی بچی محنت، جفاکشی اور سوجھ بوجھ سے دنیا میں اہم پارٹ ادا کر سکتے ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے ارتداد نبوی ماہکالک امور و مکتوبات قدرت کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ ہمیشہ آپ کی نگاہ اپنے اُونے مقام پر رہنی چاہئے۔ جس کے لئے خدا نے انسان کو پیدا کیا ہے۔ آپ نے فرمایا انسان سے نفرت کرنے والا شخص بہت بڑا ہے۔ آپ نے حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کا حوالہ دیتے ہوئے اس غلام کا واقعہ بالتفصیل بیان کیا جو بد شکل ہونے کے ساتھ ساتھ محنت و مشقت کرتے ہوئے پستے سے شراب اور ہوجھا تھا مگر اسی حالت میں حضور نے اس سے پیار کیا جس سے اس کا دل خوشی سے عرش تک جا پہنچا۔ اس طرح حضور نے اپنے عملی نمونے سے ادنیٰ درجہ کے لوگوں کو سوسائٹی کا اہم فرد سمجھنے کا سبق سکھایا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے تمام قیدی حاضرین کو خطاب کر کے فرمایا کہ آپ دوستوں کے ساتھ محبت کے جذبہ اور قرآن کریم کی تعلیم پر عمل کرتے ہوئے قادیان کے احمدیوں کی طرف سے آپ کے لئے ہم ستمانی کا تحفہ لائے ہیں۔ ہماری درخواست ہے کہ آپ اسے قبول کریں۔ (چنانچہ لکڑی کے دو کجوں میں بند ایک من بوندی کے لڈو جناب ویلفیئر آفیسر صاحب کے سپرد کر دیئے گئے اور صاحب موصوف نے اسی موقع پر اعلان کیا کہ دیکھ آج تمام کے کھانے کے بعد سب کے سب قیدیوں کو ان کا حصہ ان کی قیام گاہوں میں ہی پہنچ جائے گا۔)

خطاب کے آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے جناب سپرنٹنڈنٹ صاحب جلی سردار لکھن سنگھ صاحب اور ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ جیل جناب سردار گورداسپور صاحب اور ویلفیئر آفیسر صاحب سردار کمار سنگھ صاحب کا شکریہ ادا کیا کہ ان سب آفیسرز نے ہمیں یہاں آنے اور اپنی باتیں سنانے کا موقع دیا۔ اور ہمارے دیکھے ہوئے لٹریچر کو قبول کیا جو سب کا سب اعلیٰ درجہ کی روحانی، اخلاقی اور اصلاحی تعلیمات پر مشتمل ہے۔ جلسہ کے پتھر و خوبی اختتام پذیر ہونے کے بعد بہت سے قیدی دوست محترم صاحبزادہ صاحب کو آگے بڑھ کر محبت سے سلام کہنے اور نیک باتوں کے ساتھ پر شکر اور اذکار کرتے رہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے بعض کو مصافحہ کا شرف بھی بخشا۔ اور ان کے لئے تفریح کی دعا کی۔ جناب ویلفیئر آفیسر صاحب نے ہماری درخواست پر جیل کا کچھ حصہ بھی دکھایا۔ اور قیدیوں کی خوراک اور گرمی کی طرف سے ان کے لئے ہمیا کردہ رہن سہن کی سہولیات پر مشتمل بہت سی باتیں بتائیں جو ہمارے لئے از دیار و علم کا باعث ہوئیں۔

اولیٰ دن میں محکم چوہدری سید احمد صاحب نائب ناظر امور عامہ۔ عزیز صاحبزادہ مرزا کیم احمد اور محکم محمد یوسف صاحب گجراتی ڈائریوری شامل تھے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۲ پر)

مکثات عت کی حرکت میں تیزی پیدا ہو چکی ہے

مغربی افریقہ میں نصرت جہاں کے لیے بیسیٹھ ستر لاکھ روپے کا قیام اور نڈا تجارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور افتتاحی خطاب

برہنہ سالاہ اجتماع انصار اللہ مرکز نیو رپوہ۔ فرمودہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۷۱ء

خلیفہ وقت اور چھٹی قرابائیاں

خلیفہ وقت کا کام ہے وہ جماعت سے محبت کروانا ہے۔ دوست ایک قرابانی دیتے ہیں تو وہ ان سے ایک بڑی قرابانی کا مطالبہ کرتا ہے۔ چنانچہ اس وقت اللہ تعالیٰ کا اتنا فضل ہے کہ پچھلے چند سالوں میں اتنا MOMENTUM (مومینٹم) یعنی غلبہ اسلام کی شہراہ پر ہوا ہے جو حرکت ہے اس میں اتنی شدت پیدا ہو چکی ہے کہ انسان حیران ہو جاتا ہے۔

میں نے فضل عمر فاؤنڈیشن کو بھی کہا تھا کہ میں نے سوچا اور مجھے تمہارے متعلق فکر پیدا ہوئی کیونکہ آج سے قریب پچھ سال پہلے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کی گئی تھی اور جماعت نے اس پیارے نتیجے میں جو انہیں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے تھا وہ پیار جو انہیں عمر صلی اللہ علیہ وسلم اور بہرہ کی مہمود (جو دراصل ایک ہی وجود ہے) کے ساتھ ہے اور وہ پیار جو انہیں اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہے اس کے نتیجے میں انہوں نے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور ایک کمزور اور غریب جماعت نے دوسری مال نامہ داریوں کے علاوہ قریباً ۳۳ لاکھ روپے فضل عمر فاؤنڈیشن کے سپرد کر دیا۔ لیکن اس کے بعد فضل عمر فاؤنڈیشن کی حرکت جماعتی حرکت سے بہت پیچھے رہ گئی تاہم فضل عمر فاؤنڈیشن نے مالی لحاظ سے ایک نمایاں کام یہ کیا ہے کہ لائبریری کی عمارت بنوائی ہے۔ لیکن ان چار سالوں میں اس عمارت پر جو رقم خرچ کی گئی ہے، اس کے مقابلہ میں عدد انجمن احمدیہ نے (میں تحریک جدید اور دوسرے اداروں کو نہیں لیتا) اس سے چار پانچ گنا زیادہ پیسہ خرچ کر کے عمارتی لحاظ سے جماعتی ضروریات کو پورا کیا ہے۔ بغرض فاؤنڈیشن نے اس لائبریری کی عمارت کے علاوہ کوئی اور نمایاں کام نہیں کیا۔ میں نے اس کے متعلق کئی بار اللہ صائب سے پوچھا تو وہ کہنے لگے کہ مجھے خود یہ خیال آیا اور مجھے فکر پیدا ہوا ہے ہم سوچ رہے ہیں آپ ہماری رہنمائی کریں۔

میں نے کہا میری پہلی رہنمائی یہ ہے کہ آپ سر جوڑیں اور دعا میں کریں اور سوچیں پھر میرے پاس آئیں جو خدا تعالیٰ میرے ذہن میں ڈالے گا وہ میں بتا دوں گا۔ اس وقت فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق میں نے جو کہا تھا وہ کہہ چکا ہوں۔ آپ کے سامنے یہ بات اس لئے رکھی ہے کہ جس دن فضل عمر فاؤنڈیشن شاہراہ غلبہ اسلام پر حرکت میں آئی تھی اس کی نسبت بہت زیادہ حرکت جماعت کے دوسرے اداروں میں پیدا ہو چکی ہے۔ مثلاً پچھلے سال "نصرت جہاں آگے بڑھو" کے لئے جس مال کی ضرورت تھی اس کی خاطر میں نے "نصرت جہاں ریزرو فنڈ" جاری کیا۔ چنانچہ اس مالی تحریک کے علاوہ وصیت کے چندے عام چندے، تحریک جدید کے چندے، وقفہ جدید کے چندے، خدام الاحدیہ کے چندے انصار اللہ کے چندے اور لوکل جماعتوں کے چندے تھے اور پھر ان کے علاوہ فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ۳۳ لاکھ روپے دے کر دوست بظاہر تھکے ہوئے تھے۔ مگر چونکہ اللہ تعالیٰ نے ہدایت دی تھی اور خود رہنمائی فرمائی تھی کہ تم جماعت سے قرابانی لو۔ میری یہ قوم بشارت سے قرابانی دیتی چلی جائے گی چنانچہ وہ لوگ جو دنیا کی نگاہ میں تھکے ہوئے سمجھے جاتے تھے انہوں نے فضل عمر فاؤنڈیشن سے کہیں زیادہ مال "نصرت جہاں ریزرو فنڈ" میں دے دیا۔

خبر اللہ تعالیٰ سے بجا اور غیر معمولی برکت

جس وقت مال آتا ہے تو یہاں کہ میں نے بتایا ہے کہ دنیا میں ہر قسم کے ذہن ہوتے ہیں۔ مسلمانوں میں بھی تاجرانہ ذہن پایا جاتا ہے۔ بنیا ہونا صرف ہندو کی اجارہ داری نہیں ہے۔ مسلمانوں میں بھی ایسے لوگ ہیں جو بڑے تاجرانہ ذہن رکھتے ہیں۔ ایسے تاجرانہ ذہنوں کو نکر پڑ گئی کہ پیسہ آگیا ہے اس کو تجارت میں لگانا چاہیے درنہر بڑھنے کو نہیں۔ میرے پاس ایک سے زیادہ

خاندانوں کے کام کے ساتھ) اصل بنیادی چیز اسلام ہے جس کے ساتھ ہم پیار پیدا کرنا چاہتے ہیں اور جس کے نتیجے میں خدائے واحد و یگانہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ پیار پیدا ہو گا۔ عیب ٹی باشندے ہیلتھ سنٹر کے لئے ہمیں زمینیں دے رہے ہیں اور پیچھے پڑے ہوئے ہیں کہ جلد ہسپتال کھولے جائیں اور ابھی وقت بھی کیا ہوا ہے۔ میں پچھلے سال میں افریقہ سے واپس آیا تھا۔ اور اس طرح قریباً چودہ بیسٹھ سو روپے ہیں۔ اور وعدہ میں نے یہی کیا تھا کہ اگلے پانچ سال کے لئے یکم ہزار روپے ہیں کیونکہ خدا تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ کم از کم ایک لاکھ پونڈ ان ملکوں میں خرچ کر دو اور اللہ تعالیٰ کا یہ منشاء تمہارے میں مجھ پر ظاہر ہوا تھا اور یہ اس وقت ظاہر ہوا تھا جب میرے اس کام کیلئے لاکھ آٹھ سو نہیں تھا۔ لیکن مجھے کوئی گھبراہٹ اس لئے نہیں ہوئی کہ جب خدا تعالیٰ جو تمام دولتوں کا مالک ہے وہ کہتا ہے تو وہ شے دیگا بھی۔ چنانچہ میں نے لندن آکر بھی ہی اعلان کیا تھا۔ اور یہاں آکر بھی ہی اعلان کیا کہ مجھے یہ فکر نہیں کہ پیسہ کہاں سے آئیگا کیونکہ اللہ تعالیٰ دولتوں کا اصل مالک ہے۔ اس نے کہا ہے تو وہ دے گا۔ کیونکہ اس کے خزانے میں کسی چیز کی کمی نہیں ہے یا مجھے یہ فکر نہیں تھی کہ آدمی کہاں سے آئیں گے۔ چند سال ہوئے ہیں نے تحریک جدید کو کہا کہ تم وہاں اور ڈاکٹر کیوں نہیں بھیجتے؟ تو تحریک نے کہا کہ کوئی ڈاکٹر ہی نہیں ملتا، ہم جی میں کیسے؟ اور وہاں میں وعدہ کر آیا تھا چھ ملکوں کے لئے کم سے کم ۱۸ ڈاکٹروں کا اور یہ کہتے تھے کہ ہمیں وہاں بھیجنے کے لئے ایک ڈاکٹر بھی نہیں ملتا۔ لیکن مجھے کوئی فکر نہیں تھا بلکہ مجھے یقین تھا کہ جب خدا تعالیٰ کا منشاء یہ ہے کہ وہاں ڈاکٹر بھیجے جائیں تو ڈاکٹر آئیں گے۔ کیونکہ میں نے ڈاکٹر پیدا نہیں کرنے۔ اللہ تعالیٰ پیدا کرتا ہے۔

بے لوث خدمت کا جذبہ

خدا تیزی سے بیسیٹھ ستر لاکھ روپے ان کا (یعنی سکولوں اور ہسپتالوں کا) پانچ سالہ بجٹ ایک کروڑ چالیس لاکھ روپے ہے اور اس کا چندہ بصورت وعدہ نصرت جہاں ریزرو فنڈ ۲۸ لاکھ روپے کا ہے۔ باقی قریباً نوے لاکھ روپے کہاں سے آئیں گے؟ مگر مجھے فکر نہیں تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے کہ آپ بھی بیسیٹھ ستر لاکھ روپے کا رہے ہیں۔ اور ان کے ذریعہ جو کام کیا جاتا ہے وہ وہیں ان لوگوں پر خرچ کر دیا جاتا ہے۔ کیونکہ عسَم EXPLOITATION (ایکسپلوئیشن) کے لئے وہاں نہیں گئے۔ ہم وہاں خدمت کے لئے گئے ہیں۔ ہم اسلام کی محبت پیدا کرنے کے لئے گئے ہیں۔ اور اسلام کی محبت پیدا ہی نہیں ہو سکتی اگر آپ ایک دھیلے دھیلے وہاں سے نکلیں۔ پھر تو وہ کہیں گے کہ تم تو ہمارے لئے بیسیٹھ لاکھ روپے لائے ہیں۔ ہم ان سے کہتے ہیں کہ بیسیٹھ لاکھ روپے میں نہیں آئے، ہم خدمت کے لئے آئے ہیں۔

دوست آئے انہوں نے کہا کہ روپیہ بیچ ہے۔ اسے تجارت میں لگائیں۔ آج کل بعض کمپنیاں اچھی ہیں۔ اگر وہ مل جائیں اور ان میں پیسہ تجارت میں لگایا جائے تو دس فیصد تک نفع مل جاتا ہے۔ میں نے ان کی بات سنی (میں ہر ایک کی بات آرام سے سنتا ہوں) اور سکا کہ کہا کہ جس سستی سے میں تجارت کر رہا ہوں مجھے امید ہے کہ وہ مجھے دس فیصد سے زیادہ نفع دیگا۔ میں تو اس سے ۳۰۰ فیصد نفع کی امید لگائے بیٹھا ہوں۔ اسلئے اگر آپ ۳۰۰ فیصد سے زیادہ نفع کسی اور جگہ سے لے دیتے ہیں تو پھر ہم تھوڑا سا پیسہ وہاں بھی لگا دیں گے۔ مگر یہاں ۳۰۰ فیصد کون دیتا ہے خیر وہ تو ہوا۔ جماعت سے میں نے کہا تھا کہ خرچ کر دینا ہے۔ افریقہ میں بھی کہا تھا۔ لیکن مجھے یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں "تجارت" کا حوالہ دیا ہے استعمال نہیں کیا جو اللہ تعالیٰ سے تجارت کرتا ہے وہ گھاٹے میں کس طرح رہ سکتا ہے؟ صرف ایک مثال دے دیتا ہوں اس کی تفصیل میں آگے چل کر بتاؤں گا کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح نفع کیا۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرشتوں سے کہا کہ وہ ہماری کمر پر ہاتھ رکھیں۔ اور ہمیں آگے ہی آگے تیرا سے چلاتے چلے جائیں۔ مغربی افریقہ کے ایک بیسیٹھ ستر (جس کی میں مثال دے رہا ہوں) اور وہ دوسروں سے نسبتاً اچھا ہے) کے جاری کرنے پر ہم نے ڈیڑھ ہزار پونڈ خرچ کیا۔ (یہ سب خرچ بیرون پاکستان کی جماعتوں کے چندے سے کیا جاتا ہے) دس فیصد کے لحاظ سے ڈیڑھ ہزار پونڈ پر ہمیں ڈیڑھ سو پونڈ سال کا نفع ہونا چاہیے تھا یعنی اگر ہم یہی ڈیڑھ ہزار پونڈ کسی اچھی کمپنی میں لگادیتے تو سال کے بعد وہ کمپنی ہمیں ڈیڑھ سو پونڈ نفع دے دیتی مگر اللہ تعالیٰ نے ڈیڑھ ہزار کے اوپر ہمیں پانچ بیسٹھ کے بعد جو نفع دیا وہ چھ ہزار پونڈ ہے۔

افریقہ میں بیسیٹھ ستر لاکھ روپے کا قیام

پھر یہ تو ایک مالی چیز ہے۔ اس چیز کو عام خدمت ہے۔ اس سے وہاں ایک جوش اور پیار پیدا ہو رہا ہے۔ (جوش کام کے لئے اور پیار ان

نایجیریا میں ہیلیتھ سنٹرز
ڈاکٹروں کا ایک

Dr. S. S. S. (Dr. S. S. S.) پیدا ہوا اور ہماری پریشانی کا باعث بنا۔ میں کچھ سمجھ نہیں آتی تھی کہ کیا ہو رہا ہے کیونکہ یقیناً گوڈون بڑے پیار سے لے تھے میں نے ان سے بھی اپنی سیکم کے متعلق باتیں کیں تھیں۔ اور وہ بڑے خوش تھے۔ اب وہ ہمیں ڈاکٹروں کے لئے ریڈیڈنٹشل ریٹس نہیں دے رہے تھے۔ میں بڑا پریشان تھا کہ بات کیا ہے؟ شاید بیچ میں کوئی ایسا منصوبہ آئی کیا ہے جو رعب ڈال رہا ہے۔ فکر تھا کہ کیا بات ہے؟ بعد میں یہ پتہ لگا کہ وہاں افریقین ڈاکٹر جو گورنمنٹ کے ڈاکٹر تھے، انہیں یکدم یہ خیال پیرا ہوا کہ اگر ہم اتنی دے کر اپنی ریٹس کریں تو زیادہ کما سکتے ہیں چنانچہ انہوں نے استعفیٰ دینے شروع کر دیے۔ جس سے حکومت نایجیریا کو یہ خطرہ پیدا ہو گیا کہ بہت سارے ہسپتال بند کرنے پڑیں گے۔ غرض انہوں نے ہمارے ڈاکٹروں کو روک دیا اور کہا کہ ہم اجازت نہیں دیتے۔ اور وجہ یہ بتائی کہ جس نے ہاؤس جاب نہیں کیا اس کو ہم اجازت نہیں دیتے۔ اب ہاؤس جاب تو سارے ڈاکٹر نہیں کرتے۔ بعض ڈاکٹروں کی پندرہ پندرہ سال کی ریٹس ہے۔ اور یہ پندرہ سال کی ریٹس ہاؤس جاب سے بہتر مال زیادہ کو بیٹھکیشن ہے۔ ہاؤس جاب تو صرف ایک سال کا ہوتا ہے۔ مگر پھر بھی انہوں نے کہا کہ ہم نے اجازت نہیں دینی۔

اتفاق کی بات ہے اور یہ بھی خدا کی شان ہے کہ مجھے خیال آیا کہ میں اپنے مشن کو نکھڑوں کہ ان سے کہو کہ اپنے ہسپتالوں میں ہمارے ڈاکٹروں کو ہاؤس جاب کروادو۔ خیال یہ تھا کہ ممکن ہے کہ ان کو ڈاکٹروں کی ضرورت نہ ہو۔ ادھر ہمارے بیشتر انچارج نے لکھا کہ وہ کہتے ہیں کہ یہ ہم کر سکتے ہیں۔ غرض وہ اپنی ضرورت پوری کرنا چاہتے تھے۔ میرے ساتھی کچھ گھبرائے میں نے کہا گھبرانے کی بات نہیں یہ تو اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا ہے ہم نے وہاں ہر دست چار ہیلیتھ سنٹر رکھنے تھے۔ مگر اب ہم ان کو لکھ رہے ہیں کہ ہم ڈاکٹر بھیجتے ہیں جنہیں تم ہاؤس جاب کروادو۔ اور ایک سال کے بعد ان کو فارغ کر دینا۔ اگر وہ دس بارہ کی اجازت دے دیں تو وہاں سولہ ہیلیتھ سنٹر رکھ سکتے ہیں گے۔

اس وقت سوال تھا پیسے کا۔ وہ اللہ تعالیٰ نے دے دیا ہے۔ جماعت نے پہلے سے زیادہ قربانی کی اور اس طرح علیہ السلام کی اس ہم کی حرکت میں بڑی شدت پیدا ہو رہی ہے۔ اور اس سے ہم امید رکھتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا عنقریب ساری دنیا کے دل میں کھڑا دیا جائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ہیلیتھ سنٹرز کا قیام اور اس کا اثر

اس وقت تک جو ڈاکٹر وہاں پہنچ چکے ہیں ان کی تعداد ۱۴ ہو چکی ہے۔ جو تیار ہیں اور روانہ ہونے والے ہیں ان کی تعداد ۴۴ ہے یعنی سولہ کا وعدہ کر کے آیا تھا پانچ سال کے لئے اور سولہ کی بجائے اٹھارہ ڈاکٹر ڈیڑھ سال سے بھی کم عرصہ میں پہنچ جائیں گے۔ ایک اس کا اور اثر ہوا۔ وہاں کے پیرا ماڈرنٹ جینس پہلے یہ سمجھتے تھے کہ امام جماعت احمدیہ آئے ہیں۔ ان کے دل میں پیار تو بڑا ہے لیکن انہوں نے ایسا وعدہ کیا ہے کہ جسے یہ اتنی جلدی پورا نہیں کر سکیں گے۔ ان کے دل میں چونکہ یہ خیال تھا اس لئے وہ آرام سے بیٹھے ہوئے تھے۔ جب ہمارے ڈاکٹر پہنچنے لگے تو انہوں نے کہا ہمیں اور ڈاکٹر دیں۔ ہم زمین دیتے ہیں ہم اور H.H. (ہیلپ) کرتے ہیں۔ ہم حکومت سے اجازت لے کر دیتے ہیں۔ ہمیں اور ڈاکٹر دیں۔ پس اس وقت تک انیس ڈاکٹروں کا اور مطالبہ آچکا ہے۔ ان اٹھارہ کے علاوہ جن میں سے اکثر پہنچ چکے ہیں۔ اور کچھ پہنچنے والے ہیں اس کی بھی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاں فضل سے ہمارا کام بڑی جلدی کر دیا اور اس میں برکت ڈال دی۔

ایک امریکن غانا میں ریسرچ سکالر کے طور پر کام کر رہا ہے۔ اس نے ایک افریقین عورت سے شادی کی ہوئی ہے۔ وہ مجھے سچی من (شانا) میں ملا تھا۔ یہ سچی من وہ جگہ ہے جہاں حال ہی میں ہمارا ایک ہیلیتھ سنٹر کھلا ہے۔ چند روز ہوئے اس کے متعلق اظہارِ فضل میں چھپا ہے۔ میرے دورے کے وقت یہ امریکن وہاں پہنچے میں بھی آیا ہوا تھا۔ اب وہ سیاحت پر ہے۔ مجھے یہاں بھی ملا یہاں میرے سامنے تو بات نہیں کی۔ لیکن ہمارے دوستوں سے کہنے لگا کہ انہوں نے مغربی افریقہ کے ممالک میں جو پروگرام بنایا ہے۔ ہم نے سوچا کہ اگر ہم اتنا بڑا پروگرام طے کرتے تو باوجود ساری دنیا کی دولت ہمارے پاس ہونے کے ہم اس کو تیس سال میں مکمل کر سکتے تھے۔ مگر ابھی تو ایک سال نہیں گزرا کہ آپ کے کام شروع ہو گئے ہیں۔ تم کس طرح اور کیا کرتے ہو؟ ہمیں تو سمجھ نہیں آ رہی۔

غیر کیا جانے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل کب کس پر اور کیوں نازل ہوگا۔ یہ امر انسان کے دماغ میں بھی نہیں آتا۔ یہ تو اس کو پتہ لگتا ہے جس پر فضل نازل ہو رہا ہوتا ہے۔

پیچی من کا ہیلیتھ سنٹر "پیچی من" میں عیسائی پیرا ماڈرنٹ چیف ہے۔ یہ اپنے علاقے کا صدر بھی ہے۔ اور کنگ کہلاتا ہے۔ اور غانا کے

پیرا ماڈرنٹ جینس کی جو مجلس ہے بننے انہوں نے ابھی تک روایتاً رکھا ہوا ہے۔ اس مجلس کا یہ نائب صدر ہے۔ یعنی جینس کے غلط سے سارے غانا میں یہ دوسرے نمبر پر ہے۔ غرض یہ اتنا بڑا چیف اور پیرا عیسائی ہے۔ بائیں ہمد اس نے ہمیں اڑھائی سو ایکڑ زمین مفت دی ہے۔ اور جب میں وہاں گیا تھا تو اس نے جو ایڈریس پڑھا وہ اس طرح لکھا تھا کہ گویا کسی احمدی کا لکھا ہوا ہے۔

پیچی من میں کیونکہ عیسائی پہلے سے پہنچے ہوئے ہیں۔ یہاں عیسائیوں نے دو بڑے ہسپتال بنا رکھے ہیں۔ ایک کیتھولک ہسپتال ہے اور دوسرا کسی اور عیسائی فرقے کا ہے۔ اس وقت میرے ذہن میں نہیں کہ وہ کس فرقہ کا ہے۔ بہر حال ان دونوں ہسپتالوں میں یورپین ڈاکٹر ہیں چنانچہ جس وقت میں نے اپنی جماعتوں کے دوستوں سے کہا کہ پیچی من میں ہیلیتھ سنٹر کھلو تو وہ مجھے اصل وجہ تو بتائیں نہ اور کہیں یہاں مناسب نہیں ہے۔ پھر مجھے یہاں خط لکھنے شروع کئے کہ یہ جگہ مناسب نہیں ہے۔ اس سے تو فلاں جگہ اچھی ہے اگر آپ اجازت دیں تو وہاں کھول دیں۔

میرے دماغ نے فیصلہ کیا تھا کہ اس جگہ ہیلیتھ سنٹر ضرور کھلنا چاہیے۔ کیونکہ پیچی من ایک مرکزی نقطہ بنتا ہے۔ اس لحاظ سے کہ اس کے جنوب مشرق اور مغرب میں عیسائی اور بت پرست (دیگن) زیادہ ہیں اور مسلمان نسبتاً کم اور شمال میں مسلمانوں کی اکثریت ہے اور یہ ایک مرکزی نقطہ ہے۔ عیسائیوں نے وہاں اپنا سارا زور لگایا ہوا تھا کیونکہ وہ بت پرستوں کو عیسائی بنا رہے تھے۔ اور مسلمانوں کے بچوں میں اپنا دل بھینچا رہتا تھا۔ ہمارا جماعت کے دوستوں کا یہ خیال تھا کہ دو مشن ہسپتال ہیں۔ جن کی اچھی عمارتیں ہیں جن میں یورپین ڈاکٹر بیٹھے ہوئے ہیں۔ یہ زور لگائیں گے اور حکومت ہمارے ہسپتال کو روک دے گی۔ جس سے ہماری شکی ہوگی۔ مگر میرا دل کہتا تھا کہ میں نے یہیں ہسپتال بنانا ہے۔ چنانچہ وہ مجھے بار بار خط لکھ رہے تھے کہ یہ جگہ مناسب نہیں ہے۔ فلاں جگہ مناسب ہے۔ وہاں ہسپتال ہونا چاہیے۔ میں نے کہا کہ جب میں نے فیصلہ کر دیا ہے تو وہیں بنے گا۔ چنانچہ میں نے یہاں سے ڈاکٹر بشیر صاحب کو بھیج دیا۔ وہ سرحد کے رہنے والے ہیں اور بڑے ہی مخلص ہیں۔ انہوں نے بڑا اچھا کام کیا ہے۔

چنانچہ اس علاقہ کا جو عیسائی ہیلیتھ آفیسر تھا اس نے ہمارے حق میں رپورٹ دے دی۔ اور رپورٹ دے کر وہ خود چھٹی پر چلا گیا۔ اس کی جگہ عارضی طور پر جو دوسرا آدمی آیا وہ بڑا متعصب تھا۔ اس نے عیسائی پادریوں اور ڈاکٹروں سے مل کر مرکزی حکومت پر زور دینا شروع کیا کہ ان کو ہسپتال کھولنے کی اجازت نہ دو۔ چنانچہ معاملہ کھٹائی میں پڑ گیا۔

پیرا انہوں نے مجھے لکھا شروع کیا کہ یہاں یہ قصہ ہے۔ میں نے کہا کہ اللہ تعالیٰ فضل کرے گا۔ تم کیوں گھبراتے ہو؟ چار پانچ جیسے تک یہی حالت رہی۔ مگر انہوں نے اس عرصہ میں ہمارے ڈاکٹر کار ریڈیڈنٹشل ریٹس منسوخ نہیں کیا۔ کیونکہ پہلا ہیلیتھ آفیسر یہ رپورٹ کر چکا تھا کہ عمارت ہی مناسب ہے اور ڈاکٹر بھی اہل ہے۔ چنانچہ حکومت نے کہہ دیا کہ جب تک ہم اجازت نہیں دیتے اس وقت تک یہ ڈاکٹر ریٹس کئے۔ ہم کچھ نہیں کہیں گے۔ چنانچہ اس نے ریٹس شروع کر دی۔ ریٹس کے دوران ایک دن کیتھولک کے علاوہ عیسائیوں کے دوسرے فرقے کا جو ہسپتال تھا، اس کا یورپین ڈاکٹر اچانک مر گیا۔ اور ان کے پاس کوئی ڈاکٹر نہ رہا۔ اور یہ جو کیتھولک ڈاکٹر تھا یہ ایک بیمار پڑ گیا اور اس کی دن ایک بڑی خطرناک مریضہ کا کہیں آ گیا۔ اس پر انہیں مجبوراً رات کو ہمارے ڈاکٹر بشیر کے پاس درخواست کرنی پڑی کہ اس طرح ایک مریضہ آئی ہوئی ہے۔ تم ہمارے ہسپتال میں آ کر اس کا پریش کر دو۔ انہوں نے پریشان کیا اور وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہوا اور وہ مریضہ اچھی ہو گئی۔ کچھ ایسے مریض تھے جن کو ان عیسائی ڈاکٹروں نے لاعلاج قرار دے رکھا تھا۔ پھر جب ہمارا ڈاکٹر پہنچا تو مریض کے رشتہ دار (جو کہ ذرا سماجی کہیں سے سہارا لے تو اس کی تلاش کرتے ہیں) ہمارے ڈاکٹر کے پاس آ گئے۔ انہوں نے ان کا علاج کیا تو خدا کے فضل سے ان میں سے بہت سے اچھے ہو گئے جنہیں عیسائی ڈاکٹر لاعلاج قرار دے چکے تھے۔

اب یہ چیز تو کسی منصوبے کے اندر نہیں آتی۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا فضل ہے جو آسمان سے نازل ہوتا ہے۔

پس اٹھارہ ڈاکٹروں کا تو میں نے وعدہ کیا تھا اور وہ بھی ان سے کہا تھا کہ انشاء اللہ پانچ سال کے اندر انتظام ہو جائے گا۔ مگر اب یہ اٹھارہ تو سمجھیں کہ پہنچ گئے ہیں۔ کیونکہ چودہ ڈاکٹر پہنچ چکے ہیں۔ اور چار تیار ہیں۔ چند دنوں تک پہنچ جائیں گے۔ علاوہ ازیں انیس ڈاکٹروں کے آدر مطالبے آ گئے ہیں۔ اور اگر نایجیریا نے ہمیں کہا کہ ہاؤس سرجن کے طور پر ڈاکٹر دے دو اور اس طرح ہماری مدد کرو۔ تو شاید اللہ تعالیٰ اور بھی سامان پیدا کر دے۔

بہر حال افریقہ میں کئی ڈاکٹر گئے۔ ان میں کئی نا تجربہ کار بھی ہیں۔ دو ایک ڈاکٹر پریشان بھی کرتے ہیں۔ لیکن مجھے پتہ ہے بعض کا اچھا بچپن ہے۔ مثلاً ایک دو نے یہ کہا کہ میں شہر کے اندر یعنی دارالخلافہ میں رکھ دیا ہے۔ ہمارا سامان اچھا ہونا چاہیے تاکہ لوگوں پر رعب پڑے۔ وہاں ہمارا پہلے سے ایک ہیلیتھ سنٹر

ربوہ میں جماعت احمدیہ کی ۳۵ ویں مجلس شادیت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور ارشادات

استقامت کرنا چاہیے۔ ہر ایک کے ساتھ نیکی کا سلوک کرو۔ اور عذاب کے دکھوں اور دردوں کا دراد اپنے کی کوشش کرو۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا گوشت سال دونا ہونے والا تیسرا انقلاب اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور فضلوں کے جلوے لے کر آیا ہے یہ انقلاب اسلام کے حق میں افریقہ کی سرزمین میں ظاہر ہوا ہے۔ اس کے بعد حضور نے تفسیل کے ساتھ بتایا کہ کس طرح وہاں "نصرت جہاں آگے بڑھے" حکیم کے تحت احمدی ڈاکٹر بڑے اخلاص کے ساتھ دکھی انسانیت کی بے لوث خدمت کر رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے ہاتھ میں شفا رکھ دی ہے کہ بڑے بڑے امراء اور رؤسا بھی ان کے پاس علاج کے لئے آتے ہیں۔ ہمارے ڈاکٹر عزا باہ کا مؤقت علاج کرتے ہیں مگر امراء سے جو فیس وصول کرتے ہیں اس سے قریباً دس لاکھ روپیہ کی خالص بچت ہوئی ہے۔

نڈن - ربوہ میں جماعت احمدیہ کی تین روزہ ۳۵ ویں مجلس شادیت بتاریخ ۲۱ مئی ویکم ۱۹۴۳ء کو منعقد ہوئی۔ اس کے حضور روحانی کوائف اور حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے اس موقع پر جو ایمان افروز اور روح پرور ارشادات فرمائے ان کا خلاصہ احباب جماعت کے روحانی استفادہ کے لئے ذیل میں درج کئے جاتے ہیں

مجلس کا آغاز

ربوہ میں جماعت احمدیہ کی ۳۵ ویں مجلس شادیت کا آغاز بتاریخ ۲۱ مئی ۱۹۴۳ء میں بعد نماز جمعہ ہوئے۔ سیدنا حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کے بعد تلاوت قرآن کریم اور اجتماعی دعا کے ساتھ ہوا۔

حضور کا بصیرت افروز خطاب

حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے تشہد و تلوذ اور سورت فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنے افتتاحی خطاب میں فرمایا: گزشتہ سال دنیا کی سیاست میں ایک نیا سوز آیا ہے جبکہ ایک تیسری اہم طاقت - چین دنیا میں ابھی سے اور امریکہ نے اس کے ساتھ تعلقات برعکس کی کوشش کی ہے جس کی وجہ سے دنیا میں بڑی طاقتوں کی گردہ بندی رہنا تبدیل واقع ہو گئی ہے اور ان حالات کا اثر دنیا بھر کے سیاسی اور اقتصادی حالات پر پڑا ہے۔۔۔ یہ حالات بتاتے ہیں کہ آئندہ ۲۰-۲۵ برس دنیا کیلئے اور ان نینٹ کے لئے داخلی بڑے خطرناک اور نازک ہیں۔ دنیا میں اگر کوئی دل ایسا ہے جو لوگوں کے دکھوں کے احساس سے تڑپ اٹھتا ہے تو وہ ایک احمدی کا دل ہے اس لئے ہماری جماعت کو خصوصیت سے یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ دنیا پر ایسا فضل کرے کہ وہ ہلاکت اور تباہی کے جس و ہستے پر جا رہی ہے اس سے وہ بچ جائے

حضور نے اپنے خطاب کے حالات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ بڑا ہی دکھ وہ انقلاب آیا ہے۔ ہمارا نصف حصہ کٹ گیا۔۔۔ دراصل یہ حالات شادیت اعمال ہی کا نتیجہ ہیں۔ اس لئے ہمیں خصوصیت کے ساتھ دعاؤں پر بہت زور دینا چاہیے۔ حضور نے فرمایا مجھے ایک سنذر خواب آئی ہے جس کی وجہ سے میں خاص طور پر پتھر ایک کرنا ہوں کہ احباب کو صدقات کا

کہ باپ بڑا مخلص مسلمان اور میرا نام کا عیسائی بڑے آرام سے اور بغیر کسی جھگڑے کے وہ پیٹر بن گیا۔

اب تھمبیا سے اطلاع آئی ہے کہ وہاں ہمارے سکول کا افتتاح ہو گیا ہے۔ وہاں سے یہ بھی اطلاع آئی ہے کہ وہاں کا جو سب سے بڑا پادری یعنی لائٹ پادری ہے اس نے اپنا بیٹا ہمارے سکول میں داخل کر دیا ہے کسی نے اس سے کہا بھی کہ یہاں تو قرآن کریم پڑھنا پڑھائیں گے۔ اس نے کہا بے شک پڑھائیں میں تو اپنے بچے کو یہیں داخل کرواؤں گا۔

علاوہ ازیں بعض پیرامونٹس جنھیں کے بچے والدین سے لڑتے ہیں کہ ہم نے "احمدیہ" میں داخل ہونا ہے۔ افریقہ کی زبان میں احمدیہ سے مراد احمدیہ سکول ہے۔ چنانچہ وہ صرف "احمدیہ" کہتے ہیں کہ ہم نے احمدیہ میں داخل ہونا ہے یعنی ہم احمدیوں کے سکول میں جائیں گے۔ پس اللہ تعالیٰ بے حد فضل کر رہا ہے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بھی اپنی استقامت اور ہمت کے مطابق نصرت جہاں بزرگ خدا میں عطیہ دینے اور نصرت جہاں آگے بڑھیں گے کے لئے جانی اور دینی جہاد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ میں پہلے دن سے ہی یہ دعا کر رہا ہوں کہ میں نے پہلے ہی یہ اعمان کیا تھا اب بھی کرنا ہوں اور آپ بھی دعائیں کرتے رہیں (خدا تعالیٰ کے حضور کچھ پیش کر دینے سے کچھ نہیں بنتا جب تک کہ اللہ تعالیٰ کی قبولیت حاصل نہ ہو۔ اس واسطے آپ نے پیش تو کر دیا مگر وہ بوساری دولتوں کا مالک ہے اس کے لئے آپ نے ہزار دو ہزار دسے دیا تو کیا دیا۔ لیکن اگر وہ اپنے فضل اور رحم سے ایک دھیلے کو بھی قبول فرمائے تو آپ کو سب کچھ مل گیا۔

پس آپ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور جس طرح اس نے اس وقت تک برکت ڈالی ہے اس سے زیادہ برکت ڈالتا چلا جائے ہماری کوششوں میں۔ اور ہم آخری کچھ عیسائی کا دل جلد تر دیکھ لیں۔ اب میں جاؤں گا۔ آپ پر درگم کے مطابق کام کریں۔ انشاء اللہ بھرتی صحت اور توفیق ملی۔ آپ سے ملوں گا۔

درخواست دعا

خاکر، لوگ جانے سے بجاغہ بخار فریٹس ہے۔ بخار روزانہ ۱۰۲-۱۰۳-۱۰۴ ہو جاتا ہے جس کی وجہ سے ضعف و ناتوانی میں اضافہ ہو رہا ہے۔ علاج کے باوجود ہر صفت کوئی افاقہ نہیں ہو رہا۔ کاملی و جانل تھنایا با کی بھلا بہر باب و بزرگان سلسلہ کی خصوصی دعاؤں کا خواہش ہے۔

خاکر ایم کے باقی صدر جماعت احمدیہ ربوہ

یہ ہے۔ اس سسٹر کے ڈاکٹر نے کہا کہ میں تو ایک تھوپیٹری کے اندر بیٹھ گیا تھا۔ اس پر ان ڈاکٹروں نے کہا کہ آپ تو ہمارے بڑے بڑے عمر کے تھے آپ کا ویسے ہی رتبہ تھا۔ ہم نوجوان ہیں ہمیں ظاہری سہارے یعنی سامان اور نمائش کی ضرورت ہے اور یہ وہ ڈاکٹر ہیں جو بائیسٹریٹ (گیمیا) میں گئے ہیں ان کے لئے باہر کی جماعتوں نے جرمنی سے ایک نہایت اچھا اور قیمتی ایکس رے پلانٹ بھیجا ہے۔ کیونکہ وہاں ایک ٹی بی اسپیشلسٹ بھی بھجوائے گئے ہیں۔ اسی طرح دانتوں کے دیکھنے کی کرسی (اور وہ بھی بڑی قیمتی ہے) اور دوسرے اوزار وغیرہ ڈینٹسٹ کے لئے بھجوائے گئے ہیں۔ لیکن ان ڈاکٹروں میں مجھے جو چین نظر آ رہا ہے وہ یہ ہے کہ وہ یہ سمجھتے ہیں کہ جب تک ڈینٹسٹ چیر نہ ہو دانت نہیں دیکھے ورنہ کئے۔ چنانچہ وہ پہلے انتظار کر رہے تھے کہ ڈینٹسٹ چیر پہنچ جائے۔ اور اب انتظار کر رہے ہیں کہ اس کو کوئی جوڑنے والا آجائے ممکن ہے ایک مہینہ اور لگ جائے اللہ تعالیٰ نے مجھے بڑا صبر دیا ہے۔ میں سکڑا کر صبر کر رہا ہوں کہ آخر ایک دن تو ڈینٹسٹ چیر بن جائے گی اور میں اس پر دانتوں کا مریض بن جاؤں گا۔ تجربہ کی ضرورت ہے وہ بھی انشاء اللہ آجائے گا۔ پھر جو شش مئی پیدا ہو گا۔ رتا نہیں ہی آجائیں گی۔ یعنی صحیح رنگ بھی پیدا ہو جائے گا۔ پس یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہماری حرکت میں بہت شدت اور تیزی پیدا ہو رہی ہے۔ اور انشاء اللہ اور زیادہ تیزی پیدا ہوگی اور اس کے لئے ہمیں ذہنی طور پر تیار رہنا چاہیے۔ کامیابی کے آثار ہمیں نظر آ رہے ہیں

افریقہ میں عیسائیت کی پسپائی

اس وقت دنیا میں عیسائیت سے اسلام کی جو جنگ ہے وہ دراصل افریقہ میں ہی لڑی جانے والی ہے۔ میں نے بڑا دکھ کیا اور خیر میں موزوں رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بھی خیال تھا۔ میں نے عیب نیت اور اسلام کے نقطہ نگاہ سے ساری دنیا کا ایک جائزہ بھی لیا تھا جس کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ اس بات میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ عیسائیت افریقہ میں پیچھے رہی ہے۔ پہلے وہ ہمارے بچے، غزا کر کے لے جاتے تھے اور ان کا مطلب یہ ہے کہ عیسائی سکول تھے۔ داخل ہوتا تھا پھر اور پہلے دن رات ہر نام لکھا جاتا تھا "ایم" (ایم محمد کا۔ لیکن) ساتھ ہی اس کو پیٹر کہتے۔ وہ ایم پیٹر بن جاتا۔ گویا اس کا نام عیسائیوں والا رکھ دیتے تھے۔ اور پانچ سال کے بعد جب وہ سکول سے نکلتا تھا تو وہ عیسائی ہوتا تھا۔ اسے نڈا بیل کا پتہ اور نہ ان کے اصول اور قواعد کا پتہ۔ لیکن نام بدل دیا اور وہ عیسائی بن گیا۔ اور اپنے آپ کو عیسائی کہنے لگ گیا۔ اب صورت حال یہ ہوتی

حضور نے بتایا کہ اس وقت پندرہ ڈاکٹر افریقہ کے مختلف ممالک میں خدمت کر رہے ہیں اور ۱۰ ہائیر سیکنڈری سکول کھل چکے ہیں جو تعلیمی میدان میں افریقہ میں ضرورت کے لئے ہیں۔ حضور نے بتایا کہ ۳۰ بیرونی ممالک کی احمدی جماعتوں نے نصرت جہاں بزرگ خدا سے حصہ لیا ہے جبکہ چند سال قبل یہ حالت تھی کہ بیرونی ممالک سے برکے نام چند وصول ہوتا تھا۔ مگر اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ جماعتیں اپنے پاؤں پر کھڑی ہو گئی ہیں۔ اور اپنے اخراجات خود برداشت کرنے لگی ہیں۔

آخر میں حضور نے بعض ان روکوں کا ذکر فرمایا جو افریقہ میں مخالفین اسلام کی طرف سے حائل کی جا رہی ہیں حضور نے فرمایا یہ باتیں ہمارے کام میں نہ پہنچے روک بنی میں اور نہ آئندہ ہوں گی۔ کیونکہ جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے ہماری نصرت میں ڈاکٹر کا جھیر ہی نہیں ہے۔ اگر دنیا کوئی ایک راہ بند کرتی ہے تو اس کی جگہ خدا اور گھبراہٹ کھول دیتا ہے۔ کسی دن نے ایسا کچھ نہیں جانا موزوں کے فضلوں کو ہم پر بند کر دے۔ پس ایسی ذمہ داریوں کو لےنا شادیت کے ساتھ اور کرتے ہوئے اسلام کی شہادت پر اسے ہکا بکا کر دیتے ہیں جاؤ۔ ظاہری دولت کوئی چیز نہیں ہے۔ ہماری اصل دولت ایک احمدی کے دل کی شادیت اور وہ فرمایا ہے

چاند ستاروں تک بھی پہنچ جائیں گے۔ کیونکہ حدیث کے معنوں میں بلندی اور بلندی کی مانند زمین پر اٹھی ہوئی جگہ کا مفہوم موجود ہے۔ چاند کی حالیہ تسخیر اور مشاہدہ سنی یہ بات ثابت کر دی ہے کہ چاند کی سطح سے کہیں اونچے اونچے پہاڑ ہیں اور انہی پہاڑوں کے چند نمونے اپالو ۱۱ میں جانے والے امریکی خلا باز اپنے ساتھ لائے ہیں۔ اور ٹیکس کے معنوں میں بلندی سے نہایت تیز رفتاری کے ساتھ نیچے اترنے کا مفہوم پایا جاتا ہے۔ اس طرح صغیر کل حدیث فیصلوں کے پورے جملہ کے مجموعی طور پر یہ معنی ہوں گے۔

یا جوج یا جوج اونچے نیچے مقامات پر بھی بڑی تیز رفتاری سے چڑھیں اور اتریں گے۔

چنانچہ حالیہ چاند کی تسخیر کے وقت پہلا کھوکھلا کی بلندی کو پہنچ کر صحیح سا پہاڑیہ زمین پر اترنے سے یہ مفہوم نکھر کر سامنے آ جاتا ہے۔ اور جس تیز رفتاری سے غلابی جہاز خلا بازوں کو لے کر پہلا اس کی رفتار کی گھنٹہ ۲۵ ہزار میل تھی۔ آیت کریمہ کے اس سانسے مفہوم کے ساتھ اگر اس موقع پر مستقیم تشریف میں بیان شدہ نو اس بن سبحان کی لمبی روایت کا احاطہ ذیل حصہ بھی زیر غور لایا جائے تو عالم الغیب خدا کی بنائی ہوئی عینی خبروں کی شان اور بڑی بڑی جاتی ہے۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آخری زمانہ میں مسیح موعود اور مسیح کی جماعت اور اس کے زمانے کے دیگر احوال کا بطور پیشگوئی ذکر فرماتے ہوئے فرماتے ہیں:-

بیت اللہ یا جوج و صاب جوج و جسم من کل حدیث فیصلوں میں اور امام عینی بحیرۃ طبریۃ خبیر لولہ صابینہا و ریمتر اجرمیم نیقول لقتہ کاؤ بہذا صرۃ صاۃ ثم لیسیرون حتی ینتھو الی جبل الخ و عند جبل بیت المقد میں نیقولون لقتہ قتلنا صغیر فی الارض ہلیم قتلنا قتل من فی السماء فیہ صغیرون نیشاہم الی السماء فیسرۃ اللہ علیہم لیشاہم عن صغیرۃ صا

اسلام ہولہ مشکوٰۃ جمہوریہ (۱۱) حدیث تشریف کے اس حصہ میں خط کشیدہ عبارت پر زیادہ غور کی ضرورت ہے۔

نیکھے یا جوج یا جوج کے ذکر کے ساتھ ان عالمگیر تسلط، اقتدار اور بلند پروازیوں کی نسبت بنائی ہوئی باتیں اس قدر عیاں اور واضح ہو چکی ہیں کہ مزید کسی تشریح و تفسیر کی ضرورت نہیں رہی۔ آج کوئی ایسا جو کہہ سکے کہ یا جوج یا جوج کے تسلط سے کوئی بھی ختمہ ازمنی باہر ہے۔ اور یہ بات ہی ظہر بن الشمس ہے کہ کس طرح اب

خلا کی تسخیر اور چاند ستاروں میں پہنچنے کی ذمہ ان لوگوں پر سوار ہے۔ ان کے راکٹوں کی ظاہری شکل یوہو نشتاب یعنی تیزوں جیسی ہے اور اگر لفظ نشتاب کے مادہ پر غور کریں تو اس سے ہر وہ چیز مراد ہو سکتی ہے جس کی رفتار میں سرشارت ہو۔ جس میں ایندھن اور کھلے وغیرہ کا سامان جمع کرنے کی صلاحیت بھی ہو۔ اس لحاظ سے مقدس زبان نبوی کے الفاظ فیصلوں میں نشتاب ہم الی السماء سے مراد ان راکٹوں کا بھیجا جانا ہے جن کو اس وقت چاند ستاروں میں پہنچنے کے لئے استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور جب راکٹ زمین پر داخل ہوئے تو غیر معمولی تیز رفتاری کے سبب اس کا بیرونی حصہ دھکنے دھکنے کوٹے پھوٹنے کی طرح سُرخ نظر آتا ہے۔

اس ساری تفصیل پر نظر کیجئے اور دیکھئے کہ یہ معنی غیب ہے جو عالم الغیب خدا نے اپنے محبوب بندے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر کھولا۔ اور آپ کی زبان حقیقت زبان سے بیان کیا۔ اور آج ہم اپنی آنکھوں سے ان سب باتوں کو پورا ہونے دیکھ رہے ہیں۔

علاوہ ازیں ان راکٹوں کو چاند ستاروں میں بھیجنے والوں نے خود یا جوج یا جوج کے معنی کو سمجھ کر کسی سے پوشیدہ نہیں! حدیث تشریف کے الفاظ لقتہ قتلنا اور خلتنا قتل میں بڑی ہی خوبجورتی اور جامعیت کے ساتھ ان عزائم کو بیان کر دیا گیا ہے۔

آیت قرآنی اور حدیث کے حوالوں سے اب تک آپ یا جوج یا جوج کے عروج اور ساری دنیا پر کالی تسلط اور غلبہ کی کیفیت سن چکے سورہ انبیاء کی آیت میں ان اقوام کی تباہی و تباہی اور بربادی کا بھی جامع الفاظ میں بطور پیشگوئی ذکر کیا گیا ہے۔ اس کی تفصیل بھی دیکھیں جو ذیل میں درج ہے:-

جب یا جوج یا جوج کا عروج اس قدر تک پہنچ جائے گا اور واقرب الی اللہ الحق ان اقوام کی تباہی اور بربادی کے پچھلے دھکے کا وقت بھی قریب آجائے گا۔ تب انہیں اس کی ہولناکی کا احساس ہو کر ان پر سراسیمگی کا جو عالم وادی ہوگا اس کا صحیح صحیح نقشہ قرآنی الفاظ شاذ بھی نشتاب فیصلۃ البصار الذین کفروا میں کھینچ دیا گیا ہے کہ منکروں کی انکسیر جیسی کی جیسی رو جائیگی۔ (الیضا ذالہ) ذرا اچھی جنگ کی تباہ کاریوں کو ذہن میں لائیے اور پھر اس کے علاوہ اس طرح کے نتائج سے سراسیمہ نہیں ہو جانا۔

اس کے بعد آیت نمبر ۹۹ میں واضح کر دیا کہ تم لوگ، مادہ کی ترقی اور فروغ کو ہی انسانی ترقی کا معیار سمجھ بیٹھے تھے۔ اور اس کو تم نے خدا کے مقابل پر سمجھ کر دہرے رکھا تھا۔ سو اب تم ہی اور تمہارے سب بادی سامان

جو گویا تمہارے ہمنزلہ سمجھو ان باطلہ کے تھے سب اس تباہی کی نذر ہوں گے۔

آیت نمبر ۱۰۰ میں اس حقیقت کا اعلان فرمایا کہ اگر یہ تمام مصنوعی مداحین کو تم خدا کی طرح عظمت و اہمیت دیتے ہو ان میں خدا کی عظمت ہوتی تو یہ سب کیوں جہنم میں پڑتے اور آج ہر طرح بے بس ہوتے۔ !!

ان الفاظ میں دراصل اس عالمگیر تباہی کی نسبت واضح تشبیہ ہے جو اس وقت تیسری عالمگیر جنگ کی صورت میں دنیا کے سرپرست لاری سے اور اسی کے بارہ میں جماعت اجوبہ کے موجودہ امام عالی مقام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۱۹۶۷ء میں اپنے سفر یورپ کے دوران اپنی یورپ کو متنبہ فرمایا۔

بھائیو! یہ خدائی نوشتے ہیں اور عالم الغیب خدا کی بتائی ہوئی سچی خبریں ہیں جو بہر حال پوری ہو کر رہیں گی۔ کاش دنیا بہت جلد اپنی بے جا ایلو سے توبہ کر کے خدا کے آستانہ پر جھک جائے

اس صورت میں یہ وہید ملی بھی سکتی ہے کیونکہ خدا عذاب دینے میں دھیما ہے۔ جب اس کے بندے توبہ کے ساتھ اس کی طرف رجوع کرتے ہیں تو وہ اپنے عذاب کو مائل بھی دبا کر مانتا ہے۔ اور اگر ایسا نہ ہو اور توبہ نہ کی گئی تو دنیا پر عذاب تباہی کا آنا یقینی امر ہے۔ ایضا باللہ۔ کیونکہ جس طرح خدا کے مقدس رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ باتیں جو یا جوج یا جوج کی ابتدائی حالت سے ان کے عروج اور کالی غلبہ اور تسلط و صل حاصل کرنے پر مشتمل ہیں عیاں طور پر پوری ہو چکی ہیں اور ہم میں سے ہر ایک اس کا عینی شاہد ہے۔ تو دوسری باتوں کے پورا ہونے میں بھی کسی طرح کا شک و شبہ نہیں ہو سکتا۔ خدا ہمیں اس خوفناک تباہی کے وقت اپنی خاص حفظ و امان میں رکھے اور اس کے نمودار ہونے سے پہلے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو اس کے آستانہ پر جھک جانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(باقی)

سرنگ کشمیر میں بین الاقوامی کانفرنس کے مورخین نے

رپورٹ: سرسلہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سرنگ کشمیر

کشمیر اپنی قدرتی خوبجورتی کے لئے دنیا بھر میں مشہور ہے۔ یہاں کے اونچے اونچے پہاڑ رداں دواں ہنریں خوشما باغات، دلربا آب و ارضان شفاف چشموں نے اس کی خوبجورتی کو دو بالا کر دیا ہے۔ قدرت نے اس خط ارض کو کچھ اس قدر دلکش بنا دیا ہے کہ دنیا کے کونے کونے سے لوگ بے اختیار اس وادی جیل کی طرف کھینچے چلے آتے ہیں۔ نثران حکیم میں بھی اللہ تعالیٰ نے اس کو دلچسپ بنا دیا ہے۔

نواز ایسے اور اپنے مغرب بندے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آخری آرامگاہ بھی اسی کو منتخب فرمایا ہے۔ فرمایا: وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ ذُرِّيَةً لِّمَنْ نَّشَاءُ وَوَضَعْنَاهَا لِي رَٰلِيُوٰرِ خَرَاتِ خَوَارِ وَوَجَعَلْنَاهَا لِي رَٰلِيُوٰرِ اس کا منظر موجود ہے۔ اور ہزاروں لوگ جن میں زیادہ تعداد بیرونی ممالک کے لوگوں کی ہوتی ہے اس کی زیارت کرتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود کا انکشاف

قبر ہے جہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام آرام فرما رہے ہیں۔

ابھی چند دنوں کی بات ہے کہ جرمن سے ایک دوز اس قبر کی تحقیق کی غرض سے سرنگ کشمیر میں وارد ہوا تھا۔ اور مکرم عبدالعزیز صاحب ڈیپٹی رڈسٹی سرنگ کشمیر برابراں کے ساتھ رہے اور ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کا قبر مسیح سے مستحق انکشاف وغیرہ معلوم ہونے پر بھیجے گئے۔ اللہ تعالیٰ اپنی جزا خرد سے ہمیں الاقوامی کانفرنس میں مورخین پر

ایسا معلوم ہو رہا ہے کہ قدرت اب چاہتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جموں خدائی کو منظم کر دیا جائے کیونکہ ایک طرف دوز کا کشمیر میں وارد ہونا اور تیسرے کے سلسلہ میں تحقیقات کرنا اور دوسری طرف کشمیر میں کانفرنسوں کا قیام ہونا چاہے کسی غرض سے ہو اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ خدا کے قادر و قیوم کی ہی یہ خواہش ہے۔

مورخین نے اس کو کسی قسم کی ایک کانفرنس جو بین الاقوامی سطح پر بھی سرنگ کشمیر میں منعقد ہوئی اس کانفرنس کا افتتاح مرکزی وزیر مسیحیحت ڈاکٹر کرن سنگھ نے کیا۔ اور انہیں وزیر اعلیٰ سید میر تقی عثمان نے بھی اس کانفرنس سے خطاب کیا۔ اس کانفرنس کے انعقاد کا مقصد یہ تھا کہ کشمیر میں سیاحت کے لئے خاطر خواہ انتظامات کئے جائیں اور سیاحتی جوں کی ہیولت کے لئے ہر ممکن انتظام کیا جائے۔ (باقی صفحہ پر)

پریشان کن حالات میں اسلام کا روشن مستقبل

ایک مطالعہ کا حقیقت پسندانہ جائزہ

از محکم مولوی محمد انعام صاحب مولوی مدرس مدرسہ اجیہہ ذوقانہ مجلس خدام الامیہ قادیان

یہ کہاں کی دہشتی کے بنے ہیں دوستانہ
کوئی چارہ ساز ہونا کوئی ٹھکانہ ہوتا
ایک طالب علم جس نے سارا سال سستی
دفعات اور لاپرواہی سے گزار دیا ہو اور لگتا
پر عبور حاصل کرنا تو درکنار سرسری نظر بھی نہ
ڈالی ہو۔ امتحان میں لازمی بات ہے کہ وہ سبیل
ہو جاتا ہے اور والدین اساتذہ اور عزیز
دائرہ کی ڈانٹ ڈپٹ اور لعن لعن کا نشانہ
بن جاتا ہے۔ لیکن جب ہر طرف سے طعن و
تشبیہ اور پھینکا اس پر ڈالی جاتی ہے تو
یہ اوقات اس کا شہ بہ عمل یہ ہوتا ہے
کہ اس کا جو صدمہ لپٹا ہوا جاتا ہے اور اس کا
دل ٹوٹ جاتا ہے۔ اور ٹھکانے سے وہ ایسا
منتظر ہو جاتا ہے کہ والدین کو ایسی ہی کا سامنا
کرنا پڑتا ہے
حالانکہ محمد اور والدین اور اساتذہ کا
یہ فرض ہوتا ہے کہ ایسے موقع پر اس کو اس
کی غلطیوں اور کوتاہیوں پر اس طرح متنبہ
کریں کہ اس کی اصلاح بھی ہو جائے اور
جو صدمہ بھی نہ ٹوٹے پائے اور نہ صرف غلطیوں
پر تنبیہ کریں بلکہ اس کے لئے امید افزا
پروردگرم مرتب کر کے اس پر عمل کرنے کی
ترغیب دیں اور پھر سارا سال اس کی نگرانی
کرتے رہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ وہ نمایاں
کامیابی حاصل نہ کرے۔

اس بات کو کون نہیں جانتا کہ آج
کا مسلمان فقیر مذلت میں گرا ہوا ہے۔ اسباب
خواہ کچھ ہی کیوں نہ ہوں دینی و دنیاوی
اعتبار سے آج مسلمانوں کی جونا گئے بہت
ہے اس سے کسی کو انکار نہیں۔ عالم اپنی
تقریروں میں مسلمانوں کی زور دہالی کا ذکر
کرتے تھکتے نہیں، مسلمانوں کا شمار
مضامین میں اسس تحقیق کا خلاصہ پیش
کرتے رہتے ہیں کہ کس طرف مسلمان تہزل
کی طرف جا رہے ہیں۔ اور یہ کہ وہ کونسی
خامیاں لفتیں جن کی وجہ سے آج اسلام
ہر طرح مغلوب ہوا جا رہا ہے۔ شاعر اپنے
اشعار میں امت مسلمہ موجودہ کا مرثیہ لکھتے
ہیں۔ اپنے ماتم کے رنگ میں مسلمانوں کی
تباہی و بربادی کے ذکر میں مصروف ہیں،
تو بریکانے خوشی کے رنگ میں۔ انگریزوں پر
طرف سے آج پائے امت کی صدا آ رہی
ہے۔

لیکن امت کا درد رکھنے والوں کو
سوچنا چاہیے کہ ایک رضی کو صرف یہ کہہ
دینے سے کہ فلاں پر سزا ہے نہیں یہ
مرض لاحق ہو گیا ہے یا نہیں فلاں پر سزا نہیں
استعمال کرنی چاہیے پھر نتیجہ حاصل نہیں
ہو جاتی۔ مرعیض کو تو پیلے دروا کی ضرورت
ہے پھر بے شک نصیحت کیجئے کہ آئندہ
فلاں چیز سے پرہیز کرنا ہے۔

(۲)

ان تحقیقات سے کیا حاصل جس میں
مسلمانوں کے تہزل کی وجوہات کا تجزیہ تو
کیا گیا ہو لیکن ان کی نشاۃ ثانیہ کے لئے
کوئی امید افزا پیغام نہ ہو۔ ان تقریروں کا
کیا فائدہ جن میں مسلمانوں کی اخلاقی و روحانی
انتقاد معاشی اور سیاسی بحران کا ردنا
تو ردیا گیا ہو لیکن اس کی اصلاح کی کوئی
صورت اور اس کی ترقی کی کوئی سبیل نہ
بتائی گئی ہو۔

آج ضرورت ہے اس بات کی کہ ہم
مرجور و مظلوم کو دیکھ کر کہیں کس طرح آج کے
مسلمان کو فقیر مذلت سے نکالا جا سکتا ہے
اور کس طرح اس کو عزت کا سانس دلایا
جا سکتا ہے۔ رہا یہ سوال کہ جب تک ان
خامیوں کا پتہ نہ لگے جن کی وجہ سے اسلام
کو ایسے حالات سے دوچار ہونا پڑا کیونکہ
اصلاح ممکن ہے؟

تو ایسے اس کے لئے کسی لمبی چوڑی
تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں۔ آج سے
چودہ سو سال قبل مجتہد صادق حضرت رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت دانگنا
الفاظ میں فرمایا تھا
”لَوْ شِئْتُ أَنْ يَأْتِيَ عَلَى النَّاسِ مِنْ صَاحِبِ
لَا يَسْتَعِي أَحَدٌ إِلَّا بِسَلَامٍ إِلَّا اللَّهُمَّ ذَلَا
يَسْتَعِي أَحَدٌ إِلَّا بِسَلَامٍ إِلَّا اللَّهُمَّ ذَلَا
عاصمہؓ: ”بِحَمْدِ خِرَابِ مِنَ الْهَدْيِ عَلَمًا هَمَّ
مَشْرُوعًا تَحْتَ أَدِيمِ السَّمَاءِ مِنْ عِنْدِمْ
تَفْخُورِ الْفَتْنَةِ وَمِنْهُمْ تَقْوَد“

(مشکوٰۃ شعب الایمان)

یعنی قریب ہے کہ لوگوں پر ایسا بھی
زمانہ آجائے جبکہ اسلام صرف نام کا رہ
جائے گا۔ قرآن صرف رسمی طور پر پڑھی رہ
جائے گا۔ صحیحین بھری ہوں گی تباہی و
سے خالی۔ علماء آسمان کے نیچے بدترین

مخلوق ہو جائیں گے۔ ان ہی میں سے فتنہ نکلے گا
اور ان ہی میں واپس لوٹ جائے گا۔

پس معاملہ بالکل واضح ہے کہ اسلام جب
نام کارہ جائے گا۔ قرآن کریم پر مسلمان عمل
کرنا چھوڑ دیں گے اور مساجد بابت سے خالی
ہو جائیں گی تو اسے مسلمانوں سمجھ کر کہ اسلام کے
برے دن آگے اور مسلمانوں کا تہزل شروع
ہو گیا۔

خدا تعالیٰ کا سلوک یہ تباہ ہے کہ دیگر
انہم کے لئے یہ مہلت ہے کہ وہ حبیب اللہ
کے بغیر بھی مادی سامانوں میں ترقی کر سکتے اور
ان سے فائدہ اٹھا کر طاقت و قوت بڑھا سکتے
ہیں اگرچہ یہ ترقی ان کی عارضی ہوگی لیکن مسلمانوں
کے لئے خدا تعالیٰ نے یہ ہرگز پسند نہیں کیا
کہ وہ حبیب اللہ کو چھوڑ کر دنیا میں ترقی کر سکیں
اسلامی تاریخ ایسے واقعات سے بھری
پڑی ہے کہ جب تک مسلمانوں کے ہاتھ میں
ایمان و قرآن کی مشعل رہی ہے ہر تنگ تاریک
راہ کشادہ و روشن ہو گئی اور ہر میدان ان
کے لئے فتح کا میدان ثابت ہوا۔ اگر یہ
درست نہیں تو بتائیے حضرت رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم نے کتنوں کو سامعین بنایا
تھا۔ اور کتنے انجینئرز پیدا کئے کیا کوئی کالج
دیونوریسٹیاں لفتیں اس زمانے میں؟ پھر وہ
عرب کے آج گنوار جو آداب محفل سے بھی نااہل
تھے دنیا کو علوم سکھانے والے کس طرح بن
گئے۔ کوئی کارخانے وغیرہ بھی آپ نے نہیں
کھولے تھے۔ اور نہ کوئی صنعت کا تیار کئے
تھے۔ لیکن اس کے باوجود وہ بدو ہر قسم کے
فنون میں ماہر ہو گئے۔ آخر وہ کونسی چیز تھی
کوئی ایسی طاقت تھی جس نے یہ حیرت انگیز انقلاب
برپا کیا۔ وہ صرف اور صرف قرآن کریم کی تعلیم
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق تھی کہ سب کا سرستہ تھا
جس نے عرب کے جہلی کو عالم اور غیر مذہب
دیگر تمدن کو اس طرح تہذیب و تمدن سے
آراستہ کیا کہ ان کی طرز معاشرت پر غیر عربی
رنگ کرنے لگے

(۳)

آج مسلمانوں کے پاس حکومت ہو مادی
سامان ہوں۔ ہر قسم کی طاقت و قوت ہو اور
سب دنیاوی اسباب موجود ہوں تب بھی وہ
ترقی نہیں کر سکتے جب تک کہ ایمان کی حرارت
ان کے رنگ و رویشہ میں سرایت نہ کر جائے

ہاں وہی ایمان جو حضرت بلال رضی اللہ عنہ کے سینہ
میں موجزن تھا۔ وہی ایمان جو صہیب رضی اللہ عنہ کے
دل میں ٹھانے مار رہا تھا۔ وہی ایمان جو سلمان
فارس کے ذنگ انگ میں رچا ہوا تھا۔ اسی
ایمان کی حرارت نے وہ دہ جبر العقول کا زمانہ
کر دکھائے کہ دنیا ان واقعات کو پرست کر آج
بھی انگشت بندہ ان رہ جاتی ہے

پس آج مسلمانوں کو تہذیب و تمدن کی
ضرورت نہیں۔ ایسی ہتھیاروں کی ضرورت نہیں
راکٹوں کی بھی ضرورت نہیں۔ مادی سامانوں میں
سے کسی بھی سامان کی ضرورت نہیں ہاں کسی بھی
سامان کی ضرورت نہیں۔ آج مسلمانوں کو اس
ایمان و قرآن کی ضرورت ہے جو تباہی و تباہی
پر چلا گیا تھا۔ درنہ یہ مادی سامان تو ثانوی
حیثیت رکھتے ہیں۔

آج ضرورت ہے کہ وہ ایمان زمین پر آپس
آجائے اور زید بکر عمر خالد کے سینوں میں
کچھ اس طرح روح بس جائے کہ کسی سے
صدیق اکبر کے ایمان کی ہی خوشبو آنے لگے
تو کسی سے حضرت عمر فاروق کے ایمان کی جھلک
نما ہو۔ کسی سے حضرت علیؓ کی ہی شجاعت
پیدا ہو جائے تو کسی میں خالد بن ولید کی جرأت
کوئی حضرت بلال کی ہی تیرائی کرنے پر تیار ہو
جائے تو کوئی عکرمہ صیاد لہیر بن جائے

چنانچہ دیکھ لیجئے حضرت رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم نے جہاں مسلمانوں کے تہزل کا
ذکر فرمایا ہے وہاں یہ نہیں فرمایا کہ جہاں مسلمان
ہیں ترقی حاصل کریں تو انہیں عروج حاصل کر لیں
گے۔ یا مسلمان حکومت حاصل کر لیں تو ترقی کر
لیں گے۔ بلکہ آپ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ
کی یہ علامت بیان فرمائی کہ
”لَوْ كَانَ الْإِيمَانُ مَعْلَقًا بِنَهْرٍ لَمُنَادَاهُ
رَحِيلٌ أَوْ رَجُلًا مِنْ فَارِسٍ (بخاری)

یعنی ایمان دنیا سے لٹکا کر اگر تہزبانہ
پر رہی چلا جائے تو انہیں فارس سے زمین
پر واپس لے آئیں گے۔ اور ظاہر ہے کہ جب
ایمان دوبارہ دنیا میں واپس آجائے گا تو
وہی ثمرات ظاہر کرے گا جو اسلام کی نشاۃ اولیٰ
کے زمانے میں ظاہر کرتا آیا ہے۔

اور مسلمانوں کو محض غلبہ کر کے آپ نے فرمایا
”كَيْفَ أَنْتُمْ إِذَا أَنْزَلَ إِلَيْكُمْ مِنْكُمْ مَنْ صَاحِبُ
مَنْكُمْ (بخاری) مسلم بخاری مشکوٰۃ باب نزول صلی
بن مریم) یعنی کیا حال ہو گا تمہارا اسے
مسلمانوں! جب تم میرا ابن مریم نازل ہو گا اور
وہ تمہارا امام ہو گا تم ہی میں سے۔

مسلمانوں کی موجودہ حالت کی جو کچھ لفظ
کہیں گے اس کی ساری تفسیر اور آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کی مذکورہ حدیث کے اس ایک
لفظ ”کیف“ میں آجاتی ہے

برادران السلام! جب آپ اس لفظ
”کیف“ کی تفسیر کرتے تھے تو ہنسا اور مسلمانوں

کی تباہی، برابری کی بھر پور نمونہ جو انہی ہو گئی تو
ابن مریم کے نزدیک کی تفسیر جو جو تم ہی میں
سے تمہارا امام اور حکم و عدل بن کر آئیگا
کیوں نظر انداز کیا جا رہا ہے۔ اس صدی
کے آکا نوے سال بھی گزر گئے لیکن اب
تک نہ تمہارا مسیح ابن مریم آیا اور نہ
خونی مہدی۔ مرض ہے کہ بڑھتا جا رہا
ہے اور قریب ہے کہ دین اسلام پر موت
دار ہو جائے لیکن معالج کا ابھی تک تہ نہیں

(۴)

تہیں آیا تو نہیں کہ وہ سچے وعدوں والا
خدا اپنے پیغمبر صادق علیہ السلام کی
پیشگوئیوں کے مطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ
کے ایمان و قرآن کو تریبا ستارے سے
ترین پر اتارنے کے سامان تو کچھ کا ہر ایک
آپ ابھی تک خواب غفلت پر رہے مگر
اسلام کا رونما رہے ہو، یا تجاہل
عارفانہ سے کام لے رہے ہوں اور حقیقت
میں ایسا ہی ہے۔ خداوند نے کی رحمت نے
تو ایک وقت پر باغ اسلام کی آبیاری اور اس
از سر نو تازگی کے سامان کر کے ہی اور
حضرت مولیٰ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی
ایک خادم اور آپ کے عظیم روحانی فرزند
شاگرد شہید کو تم میں سے تمہارا امام بنا کر
میں صلیب کے زور کے زمانے میں کا سر صلیب
بنا کر تاجیہ کی سرزمین سے جو زمین
نشتہ کے شرق میں واقع ہے مبعوث فرمایا
چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد دہلوی نے مسیح موعود
دہلی جو موجود علیہ السلام تہ فرمائے ہیں
وقت خداوند سبحان کسی اور کا وقت
میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آتا ہوتا
وہی اس دنیا میں ہی پڑے رہنے کا خاطر
مسلو لوں کو مخاطب کر کے یہ اسد فرمایا
سناتے ہیں کہ :-

اے مسلمانو! اگر تم سچے دل
سے حضرت خداوند تعالیٰ اور اس
کے مقدس رسول علیہ السلام پر ایمان
رکھو، ہو اور حضرت الہی کے منتظر
ہو تو یقیناً کچھ کہ نصرت کا وقت
آ گیا ہے۔ یہ وہی صبح صادق
ظہور پزیر ہو گئی ہے جس کی پاک
نور شہنشاہی میں پہلے سے خبر دی
گئی تھی خدا تعالیٰ نے بڑی ضرورت
کے وقت تمہیں یاد کیا، غریب نفا
کہ تم کسی سردک گریہ میں جا گرنے
مگر اس کے باسفلت ہا کھڑے۔
چلنا سے کہنا، اچھا، سو تم
شکر کرو اور خوشی سے اپنے حوائج
تازگی کا دل آئی ہے۔
خدا تعالیٰ نے اپنے ان کے
باغ کو جس کی راہ انہوں کے

خون سے آبیاشی ہوئی تھی کبھی صنایع
کرنا نہیں چاہا۔
(ازالہ اوہام)
پس اب مسلمانوں کے لئے رونے دھونے
کا وقت نہیں۔ وہ وقت گزر گیا جب اسلام
کس پھر کی حالت میں پڑا تھا۔ اب تو وہ
فارسی الاسل "دہ مسیح" آچکا جس کا انتظار
کرتے کرتے بہت سے لوگ حسرت کی حالت
میں اس جہان سے گزر گئے اب تو بموجب
آیت کریمہ **عَلَيْهِ السَّلَامُ** رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
بالمہدی و دین الحق بیظمہ کا علی الدین
نکھ۔ وہی مسیح کے ذریعہ تمام ادیان پر اسلام
کو مسل غلبہ حاصل ہونے والا ہے جس کے
آثار ابھی سے ظاہر ہو چکے ہیں کاش کوئی
دیکھ سکے۔
دہ مہدی آچکا ہے جس نے تمام اختلافات
اور نزاعات کا حکم و عدل کی حیثیت سے منبج
کر دیا ہے اور ایک ایسی فعال جماعت قائم کر
دی ہے جس کی مطابقی آیت کی ہر دو احزاب
لہما فی حینہ وادھم براہ راست تہیرت کر کے
عزت اسلام کو پھر سے ان بنیادوں پر استوار
کر دیا ہے جن کی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم نے ڈالی تھی

پس اب اگر مسلمان ترقی کر سکتے ہیں
تو ان ہی راستوں اور طریقوں پر چل کر جن
پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ چلے اور ہر میدان
میں ترقی حاصل کی اور ان ہی راستوں کو
آج آپ کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اجاگر کیا ہے اور اسی کی طرف
آج سے چودہ سو سال قبل سیدنا مولانا حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بنائی فرمائی
تھی اور مسلمانوں کو خبردار کر دیا تھا کہ سب
تفترق اصبی علی ثلاثہ و سبعین فرقة
کلھم فی النار الا ہذہ الا وہی
الجماعۃ۔ دینی روایت کا خواص
ہو گیا یہاں تک کہ آج کے ایک کے سر پہنچی
ہوں گے اور وہ ناجی فرقہ جماعت کا رنگ
رکھنا ہو گا۔ ایک دوسری روایت میں یوں
آتا ہے کہ صحابہ نے پوچھا یا رسول اللہ
وہ ناجی فرقہ کونسا ہو گا۔ آپ نے فرمایا
جس طرح میں اور میرے صحابہ ہیں اسی
طرح کا وہ فرقہ ہو گا کہ ان کا بھی ایک امام
ہو گا اور اس کی ایک جماعت ہوگی اور انہی
طریقوں پر وہ کار بند ہوں گے جن پر میں
اور میرے صحابہ کار بند ہیں۔
اگر کسی کے دل میں اس کا سجادہ
ہے۔ اگر کسی کے دل میں یہ ہے کہ اسلام کی ترقی کی
سچی ترویج ہے تو وہ نصیب کی ہی آکھوں
سے آتا ہے اور جماعت احمدیہ کے پیغمبر کا نام

مختلف مقامات پر یوم سیرۃ النبی صلعم کا انعقاد

جماعت احمدیہ گلبرگہ

موضوع ۲۸ اپریل کو بعد نماز جمعہ خاکسار کی
صدارت میں جلسہ سیرت النبی صلعم منعقد ہوا۔ عرب
سے پہلے خاکسار نے غرض و غایت پر روشنی
ڈالی۔ بعد مکر م غلام نبی الدین صاحب کی تلاوت
کلام پاک اور عزیز ارشاد احمد کی نظم کے ساتھ
کاروائی شروع ہوئی۔ مکر م غلام نبی الدین صاحب
نے ایک مہمان اچھا ان کے اعزاز میں صلعم کا سلوک
غیر اقوام سے پڑھ کر سنایا۔ مکر م غلام رسول
صاحب نے نظم برحق مکر م قریشی عبدالرحمن صاحب
کی ایڈرٹے "نبی عظیم" کے عنوان پر اور خاکسار
نے "بانی اسلام" بانی جماعت احمدیہ کی نظمیں
کے عنوان پر تقریریں۔ جلسہ میں غیر احمدی اجاب
بھی تھے۔ بعد دعا جملہ بر خارت ہوئی۔

خاکسار محمد یوسف زیر دی درویش گلبرگہ

جماعت احمدیہ کیرنگہ

مرکزی ہدایت کے ماتحت بعد نماز مغرب
دعشا خاکسار کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبی کی
کاروائی تلاوت قرآن پاک و نظم خوانی سے
شروع ہوئی جس میں مکر م مولوی عبدالمطلب
خال صاحب صدر جماعت کیرنگہ نے جلسہ کی
غرض و غایت بیان کی۔ عزیز شرافت احمد خاں
مکر م مولوی محمد مسلم صاحب۔ مکر م مولوی کریم علی
صاحب۔ مکر م منشی حسین خاں صاحب۔ مکر م
مولوی عبدالمنان خاں صاحب و مکر م منشی انیس الرحمن صاحب
نے سیرت نبوی صلعم کے مختلف موضوعات پر تقریریں
کیں۔ آخر میں خاکسار نے تقریر کی۔ رات پونے
گیارہ بجے تک جلد جاری رہا
خاکسار سید فضل عمر مبلغ کیرنگہ

جماعت احمدیہ کڑواہلی

موضوع ۲۷ شہادت کو یوم سیرت النبی صلعم

۴ پر حقیقت شناسی نظر ڈالے۔ اس موقعی پھر
جماعت کی دعوت و تبلیغ کا جائزہ لے اور ان کی
روز افزوں ترقی کا مشاہدہ کرے اور پھر
کھڑے دل سے خود کو سے کہ کوئی نہ بدھے
را سے برسے اور کسی کے ہاتھ پر امید افزا
پیغام ہے اور اب کس فرقہ کے ذریعہ دین
اسلام کو غلبہ حاصل ہونے والا ہے
اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی آنکھوں کو
کھولے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
ارشاد کے تحت حضرت مسیح موعود کو آپ کا
مسلم پیغمبر کی سعادت عطا فرمائے
وما ذلای علی اللہ لجزیر

منایا گیا۔ نماز مغرب کے بعد خاکسار کی زیر صدارت
جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ بار محمد صاحب نے
تلاوت قرآن کریم کی۔ مکر م شیخ محمود صاحب،
مکر م محمد نصیر صاحب مکر م مجیب الرحمن صاحب نے
در شہین اور کلام محمود سے نعتیہ نظمیں پڑھیں۔ مکر م
بار محمد صاحب نے حضرت رسول کریم صلعم کی سید الشہ
سے لے کر دعوت نبوت تک کے مختصر حالات بیان
کئے۔ مکر م محمد صدیق صاحب نے اپنی تقریر میں بتایا
کہ آنحضرت صلعم ہمارے لئے ہر میدان میں کامل
نمونہ ہیں۔ آخر میں خاکسار نے اپنی صدارتی تقریر میں
اجاب کو آنحضرت صلعم کے اسوہ پر چلنے کی تاکید کی
خاکسار محسن خاں مبلغ کڑواہلی
پوچھ میں عبید میلاد النبی

اذقاف کبھی پوچھ کے شہینہ اجلاس میں موضوع
۲۷ کو زیر صدارت مکر م خواجہ غلام قادر صاحب
باندھے سیرۃ النبی صلعم کے موضوع پر خاکسار کو
تقریر کرنے کا موقع ملا۔ خاکسار نے پون گھنٹہ
تک آنحضرت صلعم کے زمانہ طفولیت نبش از نبوت
اور لہ از نبوت کے واقعات بیان کئے جو عام نے
تقریر کی پسند کیا۔ اسی طرح ۲۷ کو ایک عظیم
جلسہ میں زیر صدارت جناب شریف الدین صاحب
تک آنحضرت صلعم کی لائی ہوئی تعلیم پر خاکسار نے
تقریر کی جس میں سورہ تکویر کی آیات کے رُوسے
مذہب اور سائنس کی مطابقت بیان کی۔ اور بتایا
کہ آج سائنس کی ترقی کے ساتھ جو ایجادات ہو
رہی ہیں یہ سب قرآن پاک اور آنحضرت صلعم کی
پیشگوئیوں کے مطابق ہو رہی ہیں۔ آنحضرت صلعم
کی پاک تعلیم بیان کرتے ہوئے خاکسار نے بتایا کہ
آپ کی تعلیم پر چل کر ہی دنیا امینان قلب حاصل
کر سکتی ہے۔ اس جلسہ میں جناب ڈپٹی کمشنر صاحب
صاحب پوچھ متعدد دیکھ اور پھر نصیر صاحبان
اور غیر مسلم دوست بھی موجود تھے۔

خاکسار شیخ حمید اللہ مبلغ پوچھ

مجلس خدام الاحمدیہ ہاری پارلیگام کشمیر

موضوع ۲۷ شہادت (اپریل) کو یہاں کی
مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی صلعم
زیر صدارت مکر م مولوی محمد عبداللہ صاحب فرخ منفقہ
ہوا۔ مکر م محمد مقبول صاحب راقم کی تلاوت اور عزیز
ناظر احمد کی نظم خوانی کے بعد صدر جلسہ نے اس تقریر
کی غرض و غایت بیان کی۔ مکر م عبد البجبار صاحب نے
نبی کریم صلعم کی تعلیم اور امن عام کے موضوع پر
خاکسار محمد یوسف قائد نے آنحضرت صلعم کے اعزاز
کے عنوان پر، مکر م رفیق احمد صاحب نے سیرت
آنحضرت صلعم کی خصوصیات پر، مکر م غلام نبی صاحب
راقم نے آغاز اسلام کے عنوان پر، الحاج خواجہ

موگرال میں روزہ کامیابی کا نفرس

حقیقہ ماصفحہ اول

اجاب جماعت موگرال کی آنکھیں ڈبڈب رہی تھیں۔ ان کی آنکھوں کے سامنے ظلم و ستم کے وہ تمام نظارے ایک کے بعد ایک گزر رہے تھے جو احمدیت قبول کرنے کی وجہ سے ان پر پڑنے لگے تھے۔ جس علاقہ سے احمدیت کو ہمیشہ کے لئے ختم کرنے کی منظم کوشش کا گئی تھی اسی موگرال کے سینہ میں احمدیت کا شاندار جھنڈا پڑا تھا۔ انداز میں ہرا ہرا تھا۔ اور موگرال کا ماحول احمدیت زندہ باد کے نعروں سے گونج رہا تھا۔

پرچم کشائی کے بعد محترم صدیق امیر علی صاحب نے دیگر آواز کے ساتھ اپنی استقبالیہ تقریر شروع کی۔ آپ نے سب سے پہلے موگرال میں کانفرنس کے انعقاد پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ اس کے بعد مختصر مگر دلنشین انداز میں سلسلہ احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے جماعت کی ابتدائی حالت اس کی شہید مخالفت اور آخر میں وعدہ الہی کے مطابق اکتاف عالم میں جماعت احمدیہ کی ترقی اور اس کے عالمگیر غلبہ کے بارے میں پیشگوئیاں اور ان کے ظہور کے بارے میں اجمالی رنگ میں روشنی ڈالی۔

افتتاحی تقریر

امیر علی صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر میں جو انگریزی میں تھی فرمایا کہ اس کیرلہ احمدیہ کانفرنس میں شمولیت اور تقریر کرنے کی توفیق دینے پر خدا تعالیٰ کا بے حد شکر ادا کرتا ہوں۔

اسی زیادہ تعداد میں ہندوستان کے اس جنوبی حصہ میں اپنے روحانی بھائیوں کو دیکھ کر جذبات مسرت سے میرا دل بھوم اٹھا ہے۔ آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ آج دنیا مذاہنات اور گراہی میں مبتلا ہے۔ اور سب نے خدا تعالیٰ سے جو تمام صفات حسنہ کا منبع اور مرجع ہے دوری اختیار کر لی ہے۔ جب بھی دنیا میں ایسا افسوسناک اور خطرناک حالات پیدا ہوتا ہے، خدا کی طرف سے اُس کے مامورین کا بھست عمل میں آتا ہے۔ اس تہذیب کے بعد آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بھست اور آپ کی آمد کی غرض و غامض اور دیگر امور پر ایمان افروز رنگ میں روشنی ڈالی۔ اس انگریزی تقریر کا ترجمہ اور خلاصہ محکم ایم۔ عبدالرحمن صاحب ایم۔ نے سنایا۔

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے ناطر دعوت و تبلیغ کا ایک روج پرورد اور طویل پیغام محکم کے۔ وی۔ عیسیٰ کو یا صاحب بی۔ نے سنایا جو یقیناً ہر احمدی کے لئے ازدیاد ایمان کا باعث اور اپنی ذمہ داریوں کا احساس دالنے والا تھا۔

یہاں ایک بات قابل ذکر ہے کہ کیرلہ سٹیٹ جن سنگھ کے سیکرٹری مسٹر او۔ راج گوپال نے جو اس علاقہ کے مشہور لیڈر بھی بتائے جاتے ہیں، اس کانفرنس میں اپنا ایک خصوصی پیغام روانہ کیا تھا جو محکم نے۔ کیوں مسلم صاحب نائب کوئیتر انتظامیہ کمیٹی نے پڑھ کر سنایا۔

اس کے بعد نترم مولانا شریف نے تقریریں اور معلوماتی تقریر فرمائی جس میں آپ نے مذہبی۔ اخلاقی۔ روحانی۔ سیاسی۔ اقتصادی۔ تہذیبی و تمدنی مسائل کا تجزیہ کرنے کے بعد اسلام کی طرف سے ان کے جو حل پیش کئے گئے ہیں نہایت خوبصورت انداز میں بیان کئے اس آردہ تقریر کا ساتھ محترم صدیق امیر علی صاحب ترجمہ سناتے رہے۔ اس جلسہ کی آخری تشریح خاکسار محمد عمر کی بعنوان "دقائق مسیح علیہ السلام" ہوئی جس میں قرآن و احادیث کے علاوہ نئے نئے اختراعات کی روشنی میں حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کی دقت ناقابل تردید انداز میں بیان کی۔

محترم صدر صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں دیگر امور کے علاوہ خلافت اسلامیہ کے عنوان پر ایک سیر حاصل تقریر فرمائی۔ جس کے بعد پہلے دن کا یہ اجلاس نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن کا اجلاس

مورخہ ۱۲ اپریل بروز اتوار ۵ بجے شام زیر صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب امیر دو گڑھ دن کے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ خاکسار کی تلاوت قرآن مجید۔ محکم بشیر الدین صاحب (پیننگا ڈی) کی آردہ نظم اور محکم پی۔ پی عبدالرحیم صاحب (کوڑھیتور) کی مالا مال نظم کے بعد محترم صدر صاحب نے فرمایا کہ :-

آپ نے کل کے جلسہ کی تقاریر سماعت فرمائی ہیں اور آپ نے دیکھا ہے کہ ہماری تمام باتیں قرآن کریم اور احادیث پر ہی مبنی ہیں۔ باوجود اس کے ہمارے متعلق غلط خبریں آپ سننے رہے ہوں گے۔ لیکن "لیس الخبیر کالمعاینہ" کے مطابق آپ چشم خود تمام باتیں دیکھ رہے ہیں۔ فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے خلاف کئے جانے والے غلط الزامات اور اعتراضات کا دلنشین پیرایے میں جواب دیا اور جماعت احمدیہ کی عظیم الشان تبلیغی سرگرمیوں پر روشنی ڈالی۔

صدارتی تقریر کے بعد محکم عبد تقاریب الرحمن صاحب ایم۔ نے۔ محکم ابن عبدالرحیم صاحب، خاکسار محمد عمر اور محکم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب نے علی الترتیب قومی یکجہتی۔ وحی و الہام۔ النبوة فی القصران۔ اور آخری زمانہ کی علامات اور ان کے پورا ہونے کے بارے میں تقاریر کیں۔

آخر میں صاحب صدر نے ان تمام تقاریر پر تبصرہ کرتے ہوئے بتایا کہ احمدیت حقیقی اسلام کا دوسرا نام ہے۔ آدہ تمام غلط فہمیوں اور مخالفت کو خیر باد کہتے ہوئے اسلام کی خدمت کے لئے ہم سب مل کر میدان عمل میں آئیں اور ایک دوسرے کو پہچاننے کی کوشش کریں۔ آخر میں اجتماع دعا پھوٹی اور دعا کے بعد کانفرنس کا دورہ روزہ پبلک جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ اختتام سے قبل محکم نے۔ کیوں مسلم صاحب نے سب کا شکریہ ادا کیا۔

تربیتی مہینہ گاہ اور نکلوں کا اعلان

مورخہ ۱۴ اپریل صبح ۸ بجے محترم صدیق امیر علی صاحب کے مکان سے طحہ پنڈال میں محکم مولانا محمد ابوالوفاء صاحب کی زیر صدارت ایک تربیتی مہینہ گاہ ہوئی جس میں محترم مولانا امینی صاحب نے تربیت کے مختلف پہلوؤں پر نہایت مؤثر انداز میں تقریر فرمائی۔

تربیتی تقریر کے بعد محترم مولانا صاحب نے ۸ نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ اور مناسب حال خطبہ نکاح پڑھا۔ اس طرح یہ تقریب ۲ گھنٹوں کے بعد ۱۰ بجے اختتام پذیر ہوئی۔

خدمت خصل کا ایمان افسر ڈاکٹر غلام

اجلاس جاری تھا کہ پنڈال کے باہر سے آگ آگ کا شور بلند ہوا۔ اسی وقت بلتہ گاہ سے پچاس کے قریب دانشور آگھر کر اس طرف لپکے۔ معلوم ہوا کہ قریب ہی ایک غیر احمدی کے گھر کو آگ لگی ہوئی ہے۔ ہمارے ذہن ان خدام جلد ہی آگ بجھانے میں کامیاب ہو گئے۔ یہ گھر ایک غریب شخص کا تھا۔ آگ لگنے سے گھر کی چھت اور کچھ

آثار جل گیا جس کی وجہ سے اُسے کافی نقصان ہوا۔ اس موقع پر محترم مولانا امینی صاحب نے تحریک کی کہ اس غریب غیر احمدی شخص کی مالی امداد کی جائے۔ اس تحریک کا نٹنا تھا کہ اجلاس ایک ایک دو دو کر کے سٹیج کی طرف لپکے اور حسب استطاعت امداد دی۔ رقم میز کے اوپر رکھتے رہے۔ دس منٹ کے اندر اندر ۳۷۵ روپے جمع ہوئے اور اسی وقت مالک مکان کو بلا کر رقم اس کے سپرد کی گئی۔ دوسرے دن کے مالا مال اخباروں نے اس خبر کو نمایاں رنگ میں شائع کیا۔

ملاو۔ نظم خوانی اور تقریر کے مقابلے

تربیتی اجلاس کے بعد مجالس خدام الاحیاء اور اطفال الاحیاء کے علیحدہ علیحدہ تلاوت۔ نظم خوانی۔ اور تقریر کے مقابلے خاکسار محمد عمر کی زیر صدارت ہوئے۔ ہر شعبہ کے لئے ایک ایک ججز بھی متعین کئے گئے تھے۔ مالا مال کی مختلف جماعتوں سے خدام اور اطفال نے اس مقابلہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ امتیاز حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو کانفرنس کے پبلک جلسہ میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اللہ تعالیٰ بھارک کرے اور ان سب کو سلسلہ کے سچے اور منصف خدام بنائے آمین۔

کانفرنس کے بارے میں

کانفرنس کے بارے میں مالا مال۔ انگریزی اور کٹرٹی میں شائع ہوتے ہیں، اعلانات شائع ہوتے رہے۔ کانفرنس کے بعد اسکا خبریں نمایاں رنگ میں تقریر کے ساتھ شائع ہوئیں۔ نیز ریڈیو میں اس کانفرنس کے متنوع اعلانات نشر ہوئے۔ مالا مال کے علمی و عرض میں بڑے بڑے پوسٹروں اور ہزاروں کی تعداد میں شائع ہوئے۔ اسے پمفلٹوں کے ذریعہ جلسہ کی خوب تشہیر ہوئی۔

چہ کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے ذریعہ صدیق گرامی اور مضامین احمدیت کی ترقی اور اس کی فتح کے لئے ایک بیابان کھول دے۔ آمین اللہ اعلم :-

زکوٰۃ

اسلام کے بنیادی پانچ ارکان میں سے ایک رکن ہے اور کوئی دوسرا چندہ اس کا قائم مقام نہیں ہو سکتا۔ (۱) — زکوٰۃ اسلام کا ایک اہم اور بنیادی رکن ہے۔ (۲) ہر صاحب نصاب پر اس کی ادائیگی فرض ہے۔ (۳) کوئی دوسرا چندہ زکوٰۃ کا قائم مقام تصور نہیں کیا جاسکتا۔ (۴) زکوٰۃ مومنوں کے مال کو پاک کرتی ہے۔ (۵) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کا رد سے زکوٰۃ کی تمام رقوم حرکت میں آئی ہیں۔ محمد سیکرٹریاں مال کو خاص طور پر کوشش کر کے اپنی اپنی جماعت کے صاحب نصاب، صاحب کے ساتھ حساب کر کے اور زکوٰۃ کی رقوم وصول کر کے جملہ رکن میں بھجوانی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کا حامی و ناصر ہو اور بڑھ چڑھ کر مال قربانیاں کرنے کی توفیق دے آمین :-

فاطر بیت المال امداد و اچان

سیرت میں بین الاقوامی سیاحتی کانفرنس بقیہ

یہ کانفرنس پچھ دن قائم رہی۔ خدام الاصلیہ سرینگر نے موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے یہ بات طے کی کہ جنگ کشمیر کا قیام کیا جائے۔ لیکن بعض میچورپوں کا وہبہ سے ایسا کرنا محال تھا۔ چنانچہ اس کے بعد یہی طے پایا کہ خدام منتشر ہو کر اجلاس کے اختتام پر لٹریچر تقسیم کریں۔

اس کانفرنس میں کم و بیش چار صد ٹریول ایجنٹس شریک ہوئے جن میں ایک خاصا تعداد بیرون ممالک سے آنے والوں کی تھی۔

کانفرنس کا افتتاح ۲۳ اپریل کو ہونا تھا۔ تاریخ مقررہ پر ٹھیک ہر ۳ بجے مکرم ڈاکٹر عبدالرشید ایم۔ بی۔ بی۔ ایس۔ مکرم اعجاز احمد صاحب طالب علم ایم۔ بی۔ بی۔ ایس۔ اور خاکسار لٹریچر لے کر ڈورسٹ سٹریٹ جہاں کانفرنس ہونی تھی پہنچے۔ افسوس کہ مکرم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب اور مکرم رفیق احمد صاحب نائبین انتہائی خواہش رکھتے تھے کہ باوجود ڈیوٹی کا ٹائم ہونے کی وجہ سے حاضر نہ ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ ان کو اس ثواب میں برابر شریک کرے اور دنیاوی و دنیوی ترتیبات سے نوازے۔ ہم یتیموں سے سبکدوشی کی خاطر ان میں مندرجہ ذیل لٹریچر تقسیم کیا اور سینکڑوں افراد تک پیغامِ حق پہنچایا۔

۱۱۔ اسلام و سنت کا تقاضا۔ (۲) حضرت محمدؐ مخلوق کے ہر بان۔ (۳) گناہ سے کیسے چھٹکارا مل سکتا ہے؟ (۴) ایک عرب انتباہ (۵) مسیح کشمیر میں۔

(۶) مسیح کی قبر۔ (۷) مسیح ہندوستان میں۔ (۸) مسیح کہاں مرے۔

یہ سب لٹریچر انگریزی میں تھا۔ بعض احباب نے لٹریچر بخوشی قبول کیا۔ اور بعض نے لینے سے انکار کر دیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہترین نتائج برآمد فرمائے۔ آمین۔

اخبارات میں ذکر

روزنامہ "سرینگر ٹائمز" نے اس خبر کو بایں الفاظ شائع کیا:۔

"اصحاب لٹریچر کی تقسیم بین الاقوامی کانفرنس کے اختتام کے موقع پر کشمیر کی تبلیغی جماعت، جماعتِ اصحاب کے نوجوانوں نے کانفرنس کے اختتام پر (پہلے سیشن کے اختتام پر ناقلاً) اسلامی لٹریچر تقسیم کیا۔ جس کو بعض مندوبین نے خوشی سے قبول کیا۔ اور بعض نے قبول نہ کیا۔"

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ خدام الاصلیہ سرینگر کو زیادہ سے زیادہ خدمتِ دین کا موقع دے اور ان کو اپنے نیک مقاصد میں کامیاب کرے اور سعید رو میں ان کے ذریعہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو قبول کر کے مسیح موعود و مہدیؑ کے ذریعہ نازل شدہ برکات سے مستفید ہوں آمین۔

ایک چنڈہ اخبار بدر ختم ہے

مندرجہ ذیل خسریداران اخبار بدر کا چنڈہ ماہ احسان ۱۳۵۱ھ (ماہ جون ۱۹۴۲ء) میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی اولین فرصت میں ایک سال کا چنڈہ مبلغ دس روپے بھجوا کر ممنون فرمائیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کی طرف سے چنڈہ وصول نہ ہوا تو چنڈہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدر کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔

امید ہے کہ اخبار کی انادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے ممنون فرمائیں گے۔ ان احباب کو بذریعہ صحیحی بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

منشی محمد علی خان قادیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۱۹	مکرم مبارک احمد صاحب	۱۵۶۲	مکرم محمد بشیر صاحب
۱۰۲۴	سعید وزارت حسین صاحب	۱۶۰۹	ایم۔ ایچ۔ رحمان صاحب
۱۰۲۵	قریشی محمد یوسف صاحب میر	۱۶۵۳	بی۔ بی۔ ایم بشیر صاحب
۱۰۴۳	ایم۔ ایم احمد صاحب ایڈووکیٹ	۱۶۸۵	کے۔ احمد صاحب
۱۰۴۶	مولوی احمد صاحب	۱۶۸۷	حکیم سلیم الدین صاحب انصاری
۱۰۶۷	شیخ غلام بادی اینڈ برادرز	۱۶۸۸	مسعود علی خان صاحب
۱۰۹۰	مسٹر وی محمد صاحب بی۔ بی۔ بی۔ ٹی	۱۷۰۰	مہر الدین علی لائبریری
۱۰۹۴	ایم۔ کے احمد صاحب	۱۷۰۳	منشی محمود علی خان صاحب
۱۱۰۵	ڈاکٹر ایس۔ جی احمد صاحب	۱۷۰۶	مکرم ایس۔ اے سلام زکیہ صاحب
۱۱۲۵	علی۔ لے صالح صاحب	۱۷۰۷	مکرم میر حبیب اللہ صاحب
۱۱۵۳	فضل الرحمن صاحب	۱۷۱۲	عبدالغنی صاحب
۱۱۶۸	ٹی۔ بی۔ مے۔ احمد صاحب	۱۷۱۸	مخدوم رفیق ولد امراج الدین صاحب
۱۲۲۱	میان محمد صاحب ہنگل	۱۷۲۲	عبدالحمید صاحب عاجز
۱۲۵۵	سی۔ پی۔ علی کئی صاحب	۱۷۲۸	سعید عمر صاحب
۱۲۷۹	سعید محمد یونس صاحب ٹیچر	۱۷۶۵	ظہور احمد صاحب منڈاشی
۱۳۷۹	محمد وحشی الدین صاحب	۱۷۷۹	ایڈیٹر صاحب مجیم پترکا
۱۴۲۲	شیخ الدین صاحب	۱۷۸۰	یوسف حسین احمد صاحب
۱۴۴۶	ایم۔ محمود صاحب	۱۷۸۲	میجر ڈاکٹر ایم۔ ایس۔ قریشی صاحب
۱۴۷۵	عبدالغنی صاحب	۱۷۹۷	ایم۔ شہاب احمد صاحب
۱۵۰۷	شیخ آدم صاحب	۱۸۸۱	عبدالعزیز صاحب استاد
۱۵۲۳	علم الدین صاحب	۱۸۸۳	فضل اکرام صاحب
۱۹۸۱	خان حمید اللہ خٹک صاحب انجینیئر	۱۹۸۲	ماسٹر وزیر محمد صاحب
۱۹۸۵	لائبریری گورنمنٹ ڈگری کالج	۲۰۲۵	مکرم سیدہ امہ اللہ و محسنہ خاتون صاحب

درخواست دعا:۔ برادر مکرم عنایت الرحمن صاحب دہلی بازو کی تکلیف سے دو چار ہفتے ہو سو فی کی کا دل دعا میں شفا یابی کے لئے جملہ بزرگان و احباب کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: قریشی سعید احمد قادیان

سیرت مقدسہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکانات جو مقدس ہیں اور تاریخ "النبیۃ" کے حال ہیں، مورد زمانہ کے باعث ان کی ضرورت کی مرمت کا اہم مسئلہ اس وقت سامنے ہے۔ ہندوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے کہ انہیں احمدیت کے دائمی مرکز قادیان کی راہ راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی وہ جب چاہیں اس تخت کا وہ رسول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔ اس سہولت اور حالت کا یہ تقاضا ہے کہ ہندوستان کے متبلیغ احباب جماعت اللہ تعالیٰ کے اس احسان کے شکرانہ کے طور پر مرمت و تقاضا مقدسہ کی اہم ضرورت کو پورا کریں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

پیمروں پاؤنٹل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی فریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ: مانوٹ فرسٹریٹ

لومپڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA
23-1652 } فون نمبرز } "Autocentre"
23-5222 }

کامیاب اصلاحی جلسہ

بقیہ صفحہ نمبر ۱

اس طرح عبرت اور عظمت کے اس مقام میں اسلام کی روحانی اور دینی باتیں سننے کے بعد تقریباً چھ بجے فراغت ہوئی۔ اسی وقت گورداسپور سے روانہ ہو کر سواست بجے نماز مغرب کے وقت بخیر دعائیت دارِ امان واپس پہنچ گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو سعید رُوحوں کی ہدایت کا باعث بنائے آمین۔